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Ata nº 15/17–CMC – 15ª Sessão Ordinária – 29/05/2017

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte e nove de
maio de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, Presidente  desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 70/17 – que “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de Transposição e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
408/GP/PGM/17 de 22 de maio  de 2017;  R$ 20.000,00  –
SEMED; Projeto de Lei N. 71/17 – que “Dispõe sobre a
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 465/GP/PGM/17
de 26 de maio de 2017; R$ 92.728,10 – FMS; Projeto de Lei
N. 72/17 – que  “Dispõe sobre  reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de Transposição
Remanejamento e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
466/GP/PGM/17, de 26 de maio de 2017; R$ 120.000,00 –
FMS e SEMFAZ;  Ofício N.  471/GAB/2017 de  29 de maio de
2017 – A prefeita de Cacoal, na condição de chefe do Poder
Executivo Municipal  vem a presença de Vossa Excelência, a
atenção as normas legais e regimentais aplicáveis a espécie,
comunicar para que produza seus efeitos jurídicos e legais,
que a Excelentíssima senhora  Maria Aparecida  Simões, a
partir desta  data, atuará  como  líder do Poder  Executivo
nesta Casa de Leis – Executivo Municipal – Glaucione Maria
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Rodrigues Neri - Prefeita Municipal; Ofício N.
448/GAB/2017 de 22 de maio  de  2017 – Em cumprimento
ao que  determina a Lei  Complementar N.  101/2000, de  04
de maior de 2000, intitulada Lei de Responsabilidade Fiscal,
encaminhamos a Vossa  Excelência os anexos  do relatório
Resumido da Execução Orçamentária referentes ao 2º
bimestre e relatório de Gestão Fiscal  1º quadrimestre  do
Exercício de  2007 – Executivo Municipal  – Glaucione Maria
Rodrigues Neri - Prefeita Municipal. Requerimento  N.
35/CMC/2017 – O vereador Valdomiro Corá, no uso de suas
atribuições que lhe são conferidas por lei,  solicita  de Vossa
Excelência, depois de ouvido o Plenário, que seja requerido
junto ao Executivo  a informação do valor que é gasto
mensalmente pela Secretaria Municipal  de Transporte  e
Trânsito de Cacoal, incluindo todas as despesas da
secretaria como folha de pagamento dos servidores, aluguel
de imóvel, compras  de materiais  e demais  despesas  que
tiverem; Requerimento  N. 36/CMC/2017  – O vereador
Valdomiro Corá, no uso de suas atribuições que lhe são
conferidas por lei, solicita  de Vossa  Excelência, depois  de
ouvido do  Plenário, que seja requerido junto ao  Executivo,
cópia dos contratos firmados entre a Prefeitura Municipal de
Cacoal e o jornal ‘Tribuna Popular’, durante os anos de 2001
a 2008, bem como a informação dos valores gastos
mensalmente com o jornal ‘Tribuna Popular’ durante o
período supracitado.  O  Processo N.  2559/2017 - Prestação
de Contas do Fundo Municipal de Assistência Social,
referente ao mês de abril de 2017; Processo N. 2562/2017 -
Prestação de Contas do Fundo Municipal  da Infância e
Adolescência, referente ao mês de abril  de 2017;  Processo
N. 2565/2017 - Prestação de Contas do Fundo Municipal dos
Direitos da Mulher,   referente  ao mês de abril de 2017;
Processo N. 25628/2017 - Prestação de Contas  do  Fundo
Municipal de Combate à Pobreza, referente ao mês de abril
de 2017;  Processo N.  2571/2017 - Prestação de Contas do
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural, referente  ao
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mês de abril de 2017; Processo N. 2574/2017 - Prestação de
Contas do Fundo Municipal de Segurança Pública, referente
ao mês de abril de 2017; Processo N. 2577/2017 - Prestação
de Contas  do Fundo Municipal  de Habitação e Interesse
Social, referente  ao mês de abril de 2017; Processo  N.
2580/2017 - Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Defesa do Meio Ambiente,  referente  ao mês de abril de
2017; e Processo  N.  2585/2017 - Prestações de  Contas  do
Município de Cacoal, referente ao mês de abril de 2017, são
encaminhados para  a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 495/CMC/2017,
496/CMC/2017, 497/CMC/2017, 498/CMC/2017,
499/CMC/2017, 500/CMC/2017, 501/CMC/2017,
502/CMC/2017 do vereador Nilton César da Mata;
503/CMC/2017, 504/CMC/2017 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 505/CMC/2017, 506/CMC/2017,
507/CMC/2017, 508/CMC/2017 do vereador Rogério Soares
Chagas; 509/CMC/2017,  510/CMC/2017,  511/CMC/2017,
512/CMC/2017, 513/CMC/2017  do vereador Valdomiro
Corá; 514/CMC/2017, 515/CMC/2017 do vereador
Claudemar Littig; 516/CMC/2017, 517/CMC/2017,
518/CMC/2017, 519/CMC/2017 da vereadora Maria
Aparecida Simões; 520/CMC/2017, 521/CMC/2017,
522/CMC/2017 do vereador Rogério Soares Chagas;
523/CMC/2017, 524/CMC/2017, 525/CMC/2017 do
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  são lidas,  acatadas  e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade.  O senhor
presidente, Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  devido  o tempo
ser escasso na sessão de hoje, haja vista haver doze
projetos de  leis  para  deliberação na Ordem do Dia,  solicita
que o Secretário Municipal de Agricultura,  Sr. Donizeti
Souza da Silva, convidado que foi para fazer uso da tribuna
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também nesta  sessão, presente,  que adie sua explanação
para a próxima segunda-feira,  próxima sessão ordinária.
Pequeno Expediente.  O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,
PSB, cumprimenta  a todos  e diz: “Senhor presidente,  eu
começo falando aqui sobre uma denúncia que eu tive
segunda-feira passada, sobre o SESP, uma denúncia
gravíssima, com  a falta  de fios  para  a cirurgia  da cesárea,
pra fazer a cesárea, liguei prontamente para a secretária, fui
lá pessoalmente,  junto  com  o meu  assessor  Tadeu,  estive
conversando com ela pela falta do fio, desde o ano passado
está em falta, o município está pegando  emprestado.  Eu
perguntei sobre a licitação dos fios da cesárea, fora
também, medicamentos e material penso também, que está
faltando. Disse que está sendo já, daqui a quinze dias, já tá
pra chegar os fios, isso foi segunda-feira  passada,  já se
passaram oito  dias,  e vamos  estar  cobrando  esses  fios  aí,
que é muito importante  para a população. Se a mulher
chega grávida lá, pra ter o filho,  não tem fio  para  fazer  a
cirurgia, claro que tem os municípios vizinhos  que estão
emprestando para Cacoal. Eu acho que isso você tem que ter
em estoque,  é uma  coisa  muito  importante,  então a gente
‘tá’ fiscalizando todos os dias aí, pra que tudo ocorra bem, e
ajudar a administração. A gente fiscalizar  está ajudando  a
administração, pra não ocorrer mais isto. Eu quero também
aqui, a pedido dos empresários ali da rua, rua O,  rua O com
a B, no Village  do Sol,  ‘tá’ faltando  umas  lâmpadas lá, ali
tem umas padarias, farmácias, tem uns comércios de frutas,
estive na Linha 08, encontrei uns empresários lá, e pediram
essa solicitação no nosso gabinete. Já liguei pro ‘Zivan’ hoje,
estava na Dois  de Junho,  trocando  a lâmpadas, disse  que
essa semana já vai trocar essas lâmpadas pra nós. Eu quero
também aqui, pedir também na rua Albert Einstein,  no
Jardim Saúde,  ‘tá’ faltando umas lâmpadas também lá, que
o ‘Zivan’ possa estar olhando  pra essa família lá, essas
famílias, que é uma  comunidade muito grande lá no bairro
Saúde, na rua  Albert  Einstein.  Eu  quero  também aqui  falar
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sobre os ofícios que estão sendo repetidos  diretos  aqui,
muitos ofícios repetidos, e não estão sendo atendidos, igual
a Afonso  Pena,  a Afonso  Pena  é um perigo,  aquela  Afonso
Pena, quanto  tempo  ‘tá’ ali, até infelizmente,  uma  menina
morreu naquela rua lá, que o pessoal ‘tá’ trafegando ao lado
contrário para passar. É um perigo muito sério, está
brincando com a segurança da população, é uma via muito
usada, muitos  ônibus das linhas  passam  ali, muita  gente
passa ali, então deveria olhar mais para essas vias de
grande acesso. Todas  são importantes, mas tem umas, que
‘é’ mais importantes  que as outras,  então tem que olhar
para isso. Igual a Uirapuru, a Uirapuru, infelizmente, eu não
quero acreditar,  que  estão esperando alguém se acidentar
lá, pra arrumar aquela Uirapuru, ‘tá’ um caso muito sério, e
o pessoal passa ‘avoando’ ali, não respeita o limite de
velocidade. Viu, Gilmar, enquanto tiver pessoas lá
transitando rápido lá, nesses buracos,  bota uns guardinhas
pra ficar de olho lá, ‘tá’ muito perigosa aquela Uirapuru, não
tem cabimento.  Aquela  estrada  esburacada,  e o povo  ‘tá’
acelerando mesmo, não tem quebra-molas, tem lá em cima,
quebra-molas baixinho, mas eles passam voando, é um caso
muito sério. E também tive  a ligação do  Adriano,  e os pais
dos alunos SESI  Escola,  está um caos o trânsito lá, o
trânsito do SESI,  quando  o SESI  mudou  pra cima  lá, tem
mais de quinhentos alunos, então o caso ‘tá’ muito
complicado, o SESI.  As estradas  não ajudam  e também a
segurança, ‘tá’, uma e meia, das onze e meia horas ao meio-
dia e meia,  não tem como passar  no  SESI.  Então, um caso
muito sério, dá pra se organizar, num ‘tá’ difícil de
organizar. Eu quero também aqui, a pedido da família
Labendz, estive lá quarta-feira, o esgoto a céu aberto, lá no
fundo, descendo o Pirarara, ali na General Osorio,
escorrendo o esgoto a céu aberto. Estive ligando pra
Glaucione hoje,  mandei  o vídeo para  ela,  ela falou  que  vai
solicitar pra irmã dela mandar  alguém olhar,  que ‘tá’ um
caso muito  sério, esgoto  a céu aberto,  atrás do Country
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Club, onde desce o esgoto do Floresta, Teixeirão, tudo cai lá.
Então ‘tá’ uma coisa muito séria mesmo, tem que ser revista
isso aí, com urgência, para que não aconteça problemas de
saúde, problemas mais sérios, então vamos andar cobrando
isso aí, vinte e quatro horas. Eu quero aqui também voltar a
falar sobre o planejamento, pedir se tem algum
planejamento para o Paineiras, São Marcos e Alpha Park? Ali
só tem uma via de cada lado para sair, e só sai na
Comunicações. Tem um projeto, o Ricardo falou em
fevereiro pra mim,  pra sair por trás do Alpha  Park lá no
Jardim, no bairro, no bairro Embratel. Essa via tem que sair
urgente, que depois  que chegou  o Paineiras  lá, aumentou
muito o fluxo de carros lá, sem sinalização de trânsito, sem
calçadas, ficou um caos aquele lugar lá. Graças a Deus, Deus
é mais, que por enquanto não ‘tá’ tendo acidentes grave lá,
porque vai acontecer, infelizmente. Infelizmente vai
acontecer. Então aquelas  também aquelas  saídas também,
do Paineiras  pra o bairro do lado lá, da Guarda Mirim,
também já foi falado mil vezes pelos vereadores aqui, e até
agora nada. Então nós temos que cobrar isso também,
vereadores, com  urgência isso.  Porque  a gente  só fala em
buraco, buraco, buraco, mas tem muita coisa também
importante também para o município também, para nós
estarmos cobrando, e vamos continuar cobrando.  Eu quero
falar um pouco também aqui  da administração pública,
sobre essa reunião amanhã, que talvez  vai ter greve,  ‘tá’
todo mundo  aqui,  o Dionatham  ‘tá’ aqui  presente.  E dizer
que o vereador  vai  acompanhar,  eu estou torcendo,  eu ‘tô’
otimista que  essa  greve  não aconteça, porque  as coisas  já
tão devagar no município, já começou muitas coisas
atrasadas, então essa greve não vem em boa hora, na minha
opinião, não vem  em boa  hora.  Claro  que  o Executivo  tem
que se acertar com o sindicato e com o funcionário público,
que é o principal,  o que  faz tocar  a cidade  é o funcionário
público. Então eu ‘tô’ querendo acreditar que tudo isso aí vai
se encaixar,  e não vai ter esse problema  não, quer vai
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atrasar muito  o município de Cacoal,  não tenha dúvidas,
principalmente as aulas, principalmente  as aulas, que já
começaram atrasadas. Então eu espero que tenha bom
senso entre o Executivo  e o sindicato,  estou torcendo para
isso, porque  eu amo minha cidade,  eu quero ver  o bem do
município, eu quero que todos tenham o seu direito
recebido, claro, mas a gente sabe que orçamento do
município caiu muito.  Então a gente tem que estar de olho
nisso aí, de olho  também, igual  eu sempre  falei,  nas  altas
portarias, que tem na prefeitura, que eu tenho certeza, que
se a prefeita enxugar um pouco essas portarias, vai resolver
esse problema.  Não tenho dúvidas disso,  a gente que é
vereador, a gente vê isso aí todos  os dias, muita gente
ganhando muito, e outros ganhando muito pouco, então tem
que ser bem visto,  tem que ser visto isso pela prefeita,
porque a gente  que é gestor,  tem  empresa,  a gente  sabe
como que é, se o movimento  caiu, infelizmente,  tem que
demitir. Então não adianta  o movimento  cair, e manter  o
mesmo quadro  de funcionários, então tem  que  ser revisto
isso aí, com urgência e tirar essas pessoas  que ganham
muito, muito mesmo, tirar durante um tempo, um
quadrimestre ou até o final  do ano,  porque  senão não vai
tocar, não vai tocar  a máquina pública. Isso  aí, a prefeita
sabe, a prefeita é inteligente, para isso, a gente quer ajudar
a prefeita, nós temos que ajudar Cacoal, só que
infelizmente, se não enxugar a máquina, não vai tocar
Cacoal, isso  aí eu não tenho dúvidas, eu mesmo já falei,  o
orçamento já caiu, caiu quase cinco milhões vamos dizer, é
muito dinheiro.  Então tem que enxugar,  tem que demitir
muitas pessoas,  no  mínimo, uns vinte  por  cento,  trinta por
cento, demitir, com caráter de urgência, para assim, Cacoal
começar a respirar novamente, e sobrar dinheiro para pagar
os funcionários públicos. Porque  hoje,  sessenta  e três por
cento, hoje é pra pagar funcionários públicos, hoje no
município. Então não há dinheiro  que aguenta,  não tem
condições, porque o município é igual  a uma empresa, se o
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movimento caiu,  não demitiu,  não toca  a máquina. Senhor
presidente, por hoje é só.  Desejo uma semana abençoada a
todos. E que Deus proteja”. O vereador  Rogerio  Soares
Chagas, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Hoje venho aqui
trazer uma mensagem  de esperança, porque  acredito  que
Cacoal hoje tem uma administração nova, uma
administração que realmente quer deixar a sua marca, quer
fazer a diferença, e os vereadores  também aqui muito
empenhados, e realmente mostrar para o que veio. Eu estou
aqui, sempre presente,  acompanhando  as máquinas que
estão trabalhando, que estão nos bairros. Quero aqui
parabenizar o secretario Elcirone Deiró, em nome dele
cumprimentar todos  os secretários, e parabenizar,  porque
às vezes a gente vê gente ‘jogando pedras’, mas a gente não
sabe o que está acontecendo  realmente.  Estamos  aqui,
chegamos agora,  chegamos  para fazer  a diferença, e vejo
que todos têm trabalhado,  tem se empenhado,  e essas
fotos, essas  matérias que a gente  faz no ‘Facebook’ e na
televisão, não é mentira,  é realmente um  serviço que  vem
acontecendo. Hoje as máquinas iniciaram ali no bairro Vista
Alegre, fazendo  patrolamento,  fazendo  a limpeza.  Também
esteve no bairro Vitória, esteve no Morada do Sol,  estamos
trabalhando, então eu venho aqui  trazer essa mensagem a
população cacoalense,  que  encha  o coração de esperança,
que acredite, porque tem meia dúzia de gente nessa cidade,
que torce  pra quanto  pior,  melhor.  Eu acredito,  eu, como
cidadão cacoalense, nascido nessa cidade, não possa deixar
que isso  adiante,  eu tenho  que  trazer  essa  mensagem pra
vocês, uma mensagem de esperança que realmente a gente
vai fazer a diferença. Quero falar pra vocês que estamos só
no começo, às vezes, você está chateado, porque a máquina
não chegou ainda na sua rua, mas pode ter certeza que essa
máquina vai  chegar na sua rua, que o progresso vai chegar
na sua rua. Não é por aqui, a gente tem meia dúzia aí,
falando que não vai dar certo, que isso, que aquilo, jogando
pedras. Venho  aqui  também falar para o servidor  público,
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servidor, a administração não ‘tá’ com má vontade  com
vocês, na hora certa,  a administração vai valorizar  vocês,
porque tem que valorizar, porque realmente vocês
trabalham, vocês tem feito a coisa certa. Eu peço calma aqui
para o sindicato,  vamos  dar aqui  quatro,  cinco  meses,  pra
prefeita ver a arrecadação, se vai melhorar.  Eu, vereador
Rogerinho, faço um compromisso, a hora que subir o índice
de arrecadação, e a prefeita não cumprir com vocês, eu vou
ser o primeiro a ‘tá’ falando aqui, cobrando, para que possa
valorizar o servidor  público, porque o servidor  público tem
que ser valorizado,  porque  trabalha  muito.  Então, gente,
vamos dar esse tempo  pra prefeita.  A prefeita  assumiu  a
administração agora,  então eu peço isso  pra  vocês, vamos
torcer para que Cacoal  realmente  saia desse  buraco,  que
todo mundo ‘tá’ vendo aí, é buraco, é valeta, é tudo, mas a
gente ‘estamos’ aqui empenhados  em fazer o melhor  por
essa cidade,  porque  a gente  mora  aqui,  a gente  não tem
outro endereço, o endereço da gente  é Cacoal.  Então eu
peço a vocês, que fiquem  com  o vossos  corações em paz,
que pode contar com o vereador ‘Rogerinho’, vereador
Rogerinho veio  pra fazer a diferença, ‘tá’ empenhado,  ‘tá’
aqui pra cobrar, quando estiver errado o vereador fala
também, porque eu vim  pra isso,  eu vim para que dê uma
nova  solução pra essa cidade,  porque vocês ‘viu’ aí, o que
aconteceu no passado,  não culpo aqui o prefeito  padre
Franco não, eu não culpo ele não. Porque eu não vim aqui,
eu não fui eleito pra culpar ninguém, eu fui eleito pra
realmente achar uma solução, junto com a prefeita e com os
demais vereadores aqui,  porque se a prefeita for mal,  todo
mundo tem culpa. Então a gente tem que buscar uma
solução, ajudar a prefeita a administrar,  por que quem
ganha com isso é o nosso povo de Cacoal, porque se a gente
ficar brigando, se agente ficar aqui amaldiçoando a
administração, quem vai sofrer é vocês, que estão aí
sentados, é você que ‘tá’ aí na sua casa, entendeu? Porque
se o progresso  não chega, quem sofre é a população
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cacoalense, e isso  eu não quero.  Eu fui  eleito pra fazer um
bom trabalho,  e eu acredito  nessa administração, que a
gente realmente, a gente vai arrumar uma solução, a gente
vai  tapar esses buracos, a gente vai  patrolar e cascalhar as
ruas onde são de terras, e no momento  certo, vamos
valorizar também o servidor público, porque merece, o
servidor público, não ‘tá’ pedindo  favores,  não ‘tá’ pedindo
esmola, o servidor ‘tá’ querendo realmente ser valorizado, e
eu apoio vocês. Na hora certa, a prefeita tem que valorizar o
servidor público, e o vereador  ‘Rogerinho’ ‘tá’ aqui para
cobrar, pode  ter certeza que o vereador ‘Rogerinho’ ‘tá’ do
lado de vocês. Meu muito obrigado. Boa noite”. O vereador
Mário Angelino  Moreira, PRP, cumprimenta  todos e diz:
“Presidente, a gente  fica vendo  algumas  coisas  acontecer
em volta  da gente,  e a gente  tem  que ter sabedoria  para
conduzir, e muitas vezes, até pra conviver com certas
situações. Quero  cumprimentar  aqui o Voneis,  que hoje  é
presidente do Residencial  Paineiras  e em seu  nome,  todos
os demais presidentes  de bairros aqui presentes.  E aí,
presidente, televisão ultimamente não ‘tá’ dando mais para
assistir, porque tão lavando tanto avião aí pra cima,
pegando de teco-teco,  até jato. Que ‘tá’ difícil a gente
assistir televisão, é tanta brincadeira com a cara do cidadão
e do povo brasileir,  que a gente chega num certo,  num
determinado momento, que a gente pensa que não vai parar
mais, com tanta coisa séria. Ontem eu ‘tava’ assistindo
pedaço do ‘Fantástico’, e vendo  aquela  manifestação lá no
Rio de  Janeiro,  onde ‘tava’ envolvendo parte dos atores da
Rede Globo, que fazem parte da imprensa nacional, e vendo
aquela movimentação, aquele barulho todo, a gente começa
a entender o porquê que as vezes, o poder se torna podre,
se torna incapaz de fazer a diferença na vida da população e
do ser humano. Ontem com aquela manifestação ali  do Rio
de Janeiro, eu pude perceber que nem sempre a vontade do
povo é  respeitada,  mas o que manda mesmo é o ‘blá, blá,
blá’. Hoje  passaram  um áudio pra mim,  um vídeo, lá em
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Maceió, Rio Grande do Norte,  onde ‘tá’ havendo  aquelas
enchentes, o presidente do  Senado,  o presidente do  Brasil,
ilegítimo, mas tá’ lá encostado,  o senhor ‘Tremer’, e o
presidente da Câmara Federal,  tendo  pena  e tendo  dó do
povo na enchente.  Eu poderia  usar  outros  nomes,  mas  eu
não vou  descer  o nível, igual o deles,  mas chega a ser
nojento de  ver  que eles se dizem representantes nosso, no
caso do  ‘Tremer’, que  ‘Tremer’ e ‘Trump’ é a mesma coisa,
ilegítimo, fazendo  gracinha  com a  desgraça alheia,  com o
sofrimento dos outros, só ‘tá’ lá nesse momento, porque ‘tá’
mal lá em Brasília. Com  aprovação, eu acho hoje, deve estar
com um por  cento de  aprovação, até o mês passado,  eram
quatro por cento,  para um presidente  da República. E aí
como o momento ‘tá’ ruim, Giliane, em Brasília, nós vamos
ali bater nas costas de quem está debaixo d’água e
sofrendo. Isso me deixa triste, me deixa muito chateado, ao
mesmo tempo,  infelizmente, uma vereadora do  Rio  Grande
do Sul,  usar  a tribuna  da câmara pra ofender  os cidadãos
nordestinos desse país, eu sou filho de nordestino, meu pai
é cearense, eu nunca vi o meu pai  se  juntando com o meu
tio, que era cearense ou com o outro tio, que era paraibano,
que fosse, nordestino  se juntando com nordestino,  pra
roubar ninguém. Infeliz, ‘foi’ as palavras daquela vereadora,
e eu gostaria, presidente, que essa Câmara enviasse
também uma nota de repúdio, pra que vereadoras  como
essa, pudesse respeitar a naturalidade de qualquer pessoa.
Eu sei o que que é distorcer a fala da gente, que eu já passei
por isso, aqui nessa tribuna, mas naquele caso ali, ela falou
com toda as palavras, e no momento infeliz. Meu pai nunca
roubou ninguém, e no entanto,  morreu  nordestino.   Como
também a gente  vê nas  redes  sociais  hoje,  outra  situação,
que eu não ‘tô’ aguentando  mais  abrir  o ‘Facebook’, tanta
agressão nas  redes  sociais,  nítidos, filho  batendo  em mãe,
essa semana  eu vi uma cena de um pai agredindo  uma
criança, que aquilo pra mim cortou o coração, vamos
publicar, compartilhar,  até chegar  nessa  pessoa,  e a gente
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tem que passar por aquela violência, que chega até dar dor
no estômago, com tanta coisa que o ‘Facebook’ está
oferecendo. Ninguém consegue oferecer mais nada pra
ninguém, no ‘Facebook’, a não ser violência, a não ser
distorção das coisas, do que é bom pro mal. E a Internet tem
um papel tão bonito na vida da gente, às vezes, a Internet,
sabendo usar, é abençoada, agora, não sabendo, é
amaldiçoada. E você vê essas  cenas  se repetindo  todos  os
dias, como também no Whats  Apps, vidas que falam de
outras vidas, pessoas  que falam de outras  pessoas,  sem
medir consequências. E eu tenho tido muitas preocupações
e muitas chateações com isso, não com a vida pessoal
minha, mas com que se tornou  o ‘Facebook’ nas nossas
vidas. Prefeita  Glaucione  tem  tido  todo  esforço do mundo
pra fazer a diferença na nossa cidade, eu tenho a obrigação
de reconhecer  isso,  ‘Cirone’ tem  procurado  trabalhar,  tem
feito recuperação de ruas, tem procurado instalar bueiros, e
a gente ‘tá’ vendo isso aos poucos, pouco a pouco,
melhorando. E eu tenho certeza, e eu quero sempre ter essa
certeza, e onde eu tenho passado, tenho falado isso, que as
coisas vão melhorar, porque muitas coisas ‘ficou’
encaminhada em Cacoal, para simplesmente terminar o que
ficou encaminhado, eu acredito que a prefeita vai fazer isso.
Semana passada falei do DER, mas não falei tudo que
precisava falar,  mas eu disse quer eram onze milhões, mas
esse ano  já veio  trezentos mil,  de uma pá carregadeira,  já
veio mais duzentos  e sessenta  e oito mil, de uma mini
carregadeira, mais duzentos e trinta mil, do deputado
Hermínio, mais um caminha traçado, no valor de duzentos e
setenta, sessenta e oito, outro caminhão trucado e traçado,
no valor que, são duas no caso, do ‘Só na Bença’, quinhentos
e trinta e sei mil  reais, massa asfáltica para o tapa-buraco,
um milhão de reais,  do presidente da Assembleia, gabinete
do deputado Maurão, recuperação de  estradas vicinais,  um
milhão cento e setenta e seis mil do FHITA,  através do DER,
os tubos ármicos do FHITA, dois mil  e dezesseis, dois mil e
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quinze  e dois  mil  e dezesseis,  novecentos e oitenta e seis
mil reais,  mais  dois  milhões e meio, de massa asfáltica, do
DER, governador  Confúcio Moura.  Essa da usina não vou
falar agora não, eu vou esperar ela chegar, e mais
quinhentos e cinquenta mil, para a recuperação das ruas do
bairro Floresta,  que ‘está’ sendo  ali recuperada,  antes  da
inauguração do shopping.  Temos  que  valorizar,  temos  que
respeitar, e temos  que acreditar  que tudo  vai melhorar,  e
nós, a Câmara, estamos  imbuídos para que  isso  aconteça,
estou feliz, com esse mandato, e saber que estamos unidos
aqui, pensando  em Cacoal,  pra que  depois  ninguém venha
culpar a Câmara, de que  não está dando  certo porque não
está apoiando  o prefeito,  não tá’ dando  certo,  porque  não
está apoiando a prefeita, ‘tá’ dificultando, tá buscando cada
dia deixar  pior,  porque  quanto  pior,  melhor.  E confesso  a
vocês, que  vou  continuar  acreditando.  Servidores  públicos,
‘tá’ decretado  uma  greve  pra amanhã, e todo  mundo  sabe
qual a responsabilidade que eu uso sempre essa tribuna. Eu
estive visitando algumas secretarias, participei semana
passada, da reunião com o sindicato, em nome do Fernando,
cumprimento todo sindicato aqui presente. E onde foi
aprovado pela assembleia que a greve começaria, começaria
não, começa amanhã, e a Justiça, a prefeita entrou na
Justiça, contestando, e a Justiça deu favorável a prefeita, e
recomendou que não tenha greve a partir de amanhã, mas o
sindicato vai recorrer dessa decisão, acredito  eu, e que
greve vai continuar.  E ouvindo  as palavras do vereador
‘Castelo’, eu não sou contra em momento  algum, que
servidor paralise, buscando  os seus direitos  de maneira
alguma, mas eu penso que só se deve passar por uma greve,
disse isso  para o Ricardo,  o presidente  do sindicato,  hoje
pela manhã, quando se esgota os diálogos e não é o caso. A
questão aqui hoje, vereadores, não é diálogo esgotado, pelo
contrário, Fernando,  a prefeita  tem  demonstrado  que tem
interesse em fazer, ela não tem, eu fui buscar de perto
mesmo, estive hoje com o Nicácio, estive hoje conversando
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com pessoas  dentro  da prefeitura,  e não orçamento, não
tem financeiro. Então eu penso que conquistas tem que vir
mesmo para os servidores,  aguardar  o segundo  semestre,
amanhã eu vou  estar  na greve,  que  eu disse  se o servidor
entrasse em greve,  eu ia pra praça também amanhã, em
respeito a eles, porque não? Mas eu acho que temos que ter
coerência, até porque, presidente,  esse diálogo não foi
esgotado, eu tenho todo o respeito pelos servidores
públicos, estou junto com eles, como sempre  agi nessa
Câmara com responsabilidade defendendo, e vou continuar
fazendo isso, mas tem que ter e coerência. O momento que
passa hoje o Brasil,  e até o nosso  município, requer  um
pouco mais de cautela, isso não quer dizer que a gente deve
perder a esperança, e também acabar  com  a paciência de
esperar um  pouco  mais.  Por hoje  é só. Boa  noite  a todos.
Fiquem todos com Deus. Obrigado, presidente, pela
tolerância”. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a
todos e diz: “Cumprimentar também a vereadora  Maria
Simões, e parabenizar pela escolha que a prefeita fez, para
você ser a líder dela aqui nessa Casa de Leis, é uma pessoa
que tem conhecimento,  é muito importante  para estar
ajudando a administração do município de Cacoal,  em seu
nome eu quero  cumprimentar  todos  os secretários que se
fazem presentes  e também a nossa população. Senhor
presidente, eu venho nessa tribuna mais uma vez enviar um
ofício ao nosso secretário da Agricultura,  ao qual, ex-
vereador dessa Casa, pessoa boa, pessoa competente,
morador nessa cidade, que possa fazer uma licitação, aonde
contratar mais  máquinas para  ajudar  o homem no campo.
Eu fui várias linha do nosso município, e muitos agricultores
precisam tirar  o seu produto  da zona  rural,  e muitas vezes
as estradas e seus carreadores precários, e nós precisamos
apoiar o homem do campo. Nós precisamos apoiar  a nossa
população, o nosso povo, que tem interesse em trabalhar e
defender o nosso Brasil. O Brasil hoje passa por um
momento difícil, e eu sempre uso o meu discurso dizendo o
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seguinte, que muita coisa que acontece nesse país, culpados
são alguns  políticos que não compromissos  com  a nação,
políticos que pensaram só em se defender, e deixar o nosso
povo, muitas vezes, na  dificuldade. Eu sempre falo e volto a
repetir, tudo que Deus fez nesta terra, tudo que Deus
deixou, foi pra nós, pra nossa  sobrevivência, eu sempre
defendo os nossos madeireiros,  eu sempre defendo os
nossos garimpeiros, eu sempre defendo os nossos
agricultores, os  nossos  funcionários de empresas privadas,
funcionários do nosso município, eu até quero dizer a  todos
os  servidores  do município de Cacoal, que o vereador
Valdomiro Corá foi  eleito  no  seu  primeiro  mandato  em mil
novecentos e noventa  e dois,  tomou  posse  em noventa  e
três, e sempre votou e votará, em projetos  que venha
beneficiar  os nossos  servidores.  Saiu aí na rede social,
dizendo que  o vereador ‘Corazinho’ é contra  o servidor,  eu
me admiro muito, ‘Tim’, uma pessoa que assume um cargo
de presidente de sindicato, servidor desse município,
inventar uma mentira  tão grande,  tão sem  cabimento,  de
dizer que  o vereador  ‘Corazinho’ é contra  os  servidores  do
município, jamais  eu farei  isso,  eu sou  contra  portarias  de
altos valores,  portarias  que deveria  ser  dividida  aí, até pra
quatro, cinco  pessoas,  que  as pessoas  que   ganham talvez
um salário mínimo, ele dedica  os seus  serviços e trabalha
contente, e muitas   vezes  um portariado,  que ganha  uma
portaria até boa,  e ainda  reclama,  ainda  reclama da sorte.
Então eu sou defensor  dos servidores  públicos do nosso
município, eu sou defensor  dos nossos  funcionários dessa
Casa de Leis,  eu sou  defensor da nossa  população, eu não
vim para essa Casa de Leis, brincar com a cara do povo, eu
vim pra essa Casa de Leis defender a nossa população. Até
os nossos  empresários estão aqui,  eles  sabem  muito  bem
disso, meu amigo Cleidival,  ele sabe muito bem que o
vereador ‘Corazinho’ todas as vezes que a população
precisou desse  vereador,  eu sempre  coloquei  à disposição.
Eu vejo pessoas  dizendo  que o vereador  Valdomiro  Corá,
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muitas vezes, só fica correndo atrás dos seus interesses, os
meus interesses  é o interesse  do povo, é ajudar aquela
pessoa lá da Linha  06,  lá da Linha  09,  lá da 208,  aquelas
pessoas que  precisam  de energia,  e muitas  vezes  nós não
temos pessoas que poderiam ajudar mais. Eu vejo assim, um
órgão que persegue muito a nossa população, é o Ministério
Público, eu vejo assim, que os promotores  de Cacoal,
deveriam estar olhando  para essas pessoas  carentes  que
moram lá na Linha 09, que moram nos quatro cantos desse
município, que muitas vezes ele comprou o seu terreno pra
fazer uma casinha  pra morar, porque não tem dinheiro pra
comprar uma casa ou um terreno aqui no centro da cidade.
Eu vejo assim, que eles poderiam  ajudar mais a nossa
população, eles têm poder para isso, mas muitas vezes não
ajuda, porque é um pobre coitado que ‘tá’ lá, sem energia.
Eu fico  assim,  magoado,  ‘Castelinho’, quando  eu vejo  uma
pessoa simples precisando de uma energia, é o mínimo que
ele precisa,  e muitas vezes eu vejo tanta dificuldade,  tanta
dificuldade, por  esses  poderes  que  amarram e não deixam
acontecer nada. Deveriam  ter mais temor  de Deus,  e ter
mais amor ao próximo, porque Deus quando fez esse
mundo, fez esse mundo para todos, não fez só pra um., Deus
fez pra todos nós, e nós temos que lembrar, e tem que botar
uma coisa na nossa cabeça, que nós estamos  aqui por
passagem, ninguém é daqui, ninguém é daqui, não é o Corá
daqui, não é o juiz  daqui,  não é o promotor daqui,  não é o
governador daqui, é tudo passageiro. Eu vejo uma
perseguição tão grande em cima do trabalhador, e eu venho
a essa tribuna, dizer que o vereador ‘Corazinho’ se coloca à
disposição de todos.  Gente, presta bem atenção, vocês que
vão as urnas votar, escolha o seu representante, você tem o
direito de quando precisar,  procurar o seu representante, e
eu  todo dia,   eu ‘tô’ na prefeitura, todo o dia eu ‘tô’ nessa
Casa de Leis, em defesa da nossa população, o Brasil passa
por um momento difícil, e esse momento difícil é só nós, só
nós com a permissão de Deus pra salvar esse país. Esse país
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que a politica  brasileira,  a maioria  deles  deixou  a desejar,
um senador,  um deputado  federal,  um  deputado  estadual,
deixou a desejar.  Porque nós estamos  aqui eleitos  para
defender a nossa  população, e o povo  de Cacoal  pode  ter
certeza, vereador ‘Corazinho’, tem quatro mandatos,  eu
tenho o maior  orgulho,  ‘Jabá’, eu tenho o maior  prazer,  de
ser filho  dessa  terra.  Chegamos  aqui  em mil  novecentos  e
setenta e quatro,  para defendendo  a nossa  população, eu
tenho o maior  prazer  de ver você também, pioneiro  desse
município, defendendo a nossa população. A nossa
obrigação, presidente,  é defender  o nosso  povo  que mora
aqui, eu não vou  falar nem  do Brasil,  porque  nós não ‘dá’
conta, mas nós dando  conta  de  ajudar  o nosso povo dessa
nossa cidade, pra nós já é muito importante,  é muito
importante. Cacoal  precisa,  e eu tenho certeza  que  o povo
elegeu a prefeita Glaucione, ela ‘tá’ trabalhando pra a nossa
população. Vocês podem  ter certeza,  que  ela vai fazer  um
bom trabalho,  tem o meu apoio, tem o apoio dos doze
vereadores dessa Casa de Leis, a única coisa que nós vamos
ser contra, é aquilo que algum servidor do município, alguns
secretários que colocam a maior dificuldade em defender o
nosso povo.  Eu vejo que nós que ‘trabalha’, nós que somos
daqui de Rondônia, de Cacoal,  nós temos  nossa  obrigação
de um estar  ajudando  o outro.  Eu  quero colocar  mais  uma
vez à disposição dos nossos empresários, da nossa
população, até está o nosso secretário de Indústria e
Comércio, que é o Fernando, uma pessoa que é moradora da
nossa cidade, uma pessoa querida no nosso município.
Ajuda nossos  empresários, Fernando,  coloca  sua secretaria
à disposição dos empresários, porque quanto mais ajuda os
empresários, mais empregos vem gerar no nosso município.
Pode contar  com  o vereador  ‘Corazinho’, Donizeti,  o nosso
secretário de Indústria e Comércio, pode contar comigo, que
eu ‘tô’ aqui pra defender  vocês, porque  eu sei que vocês
querem o melhor pra nossa cidade. Que Deus possa
abençoar uma semana,  a toda a nossa  população, dizer,
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vereador ‘Corazinho’, tem o seu gabinete aqui à disposição,
mas também tem o meu endereço, Avenida São Paulo, 2134,
procure o vereador ‘Corazinho’, aquilo que você precisar me
procura, eu não sou o ‘salvador da pátria’, mas ‘tô’ aqui
parar ajudar, mas tem que ajudar a nossa população,
porque o nosso  povo vai bem, se os políticos brasileiros
ajudarem. Eu gostaria também de dizer ao presidente dessa
Casa, conta  com  o seu vereador,  aquilo  que depender  do
vereador ‘Corazinho’, eu ‘tô’ aqui pra ajudar,  eu tenho  o
maior prazer  de defender  essa população que mora  aqui,
nessa cidade linda, que Deus preparou para todos nós. Que
Deus posa abençoar uma boa semana  pra todos.  Fiquem
todo mundo com Deus. Um abraço, uma boa semana a
todos.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Fernando, grande companheiro
da secretaria de Indústria e Comércio. Quero cumprimentar
ali doutor  Miquéias, também faz parte da nossa, da equipe
da prefeita,  o Charles, do governo do nosso estado, doutor
Confúcio. Emanuel, nosso secretário aí, arrojado, né,
Emanuel. Quero cumprimentar os moto-táxis aqui
presentes. Albanir aí, em nome do Albanir, quero
cumprimentar todos presidentes de bairros. Quero
cumprimentar o Rodrigo,  ‘Rodrigão’ lá do nosso  Riozinho,
em nome  do Rodrigo,  quero  cumprimentar  todo povo  do
Riozinho. Nosso  pessoal  do sindicato,  os trabalhadores,  e
em nome deles quero cumprimentar todos presentes.
Cumprimentar também  o Mariano,  assessor  do deputado
‘Só na Bença’. Quero  falar,  ‘seu’ presidente,  sobre  o sexto
leilão que teve no hospital de câncer, nesta última semana,
que vem  aí fazendo,  quero  aqui  parabenizar  a equipe  que
vem fazendo esse leilão, né, foi feito esse leilão esse final de
semana, e ‘foi’ arrecadado quatrocentos e cinquenta e cinco
mil, então quero aqui deixar meu parabéns a esses
organizadores desse leilão. Quero que a Mesa envie um
ofício para a prefeita,  através da secretaria  de Obras,  que
quando fazer  as ruas  agora,  a pavimentação asfáltica nas
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ruas, que faça as calçadas, nós hoje estamos com problemas
aqui nas nossas vias do nosso município, que faz o asfalto,
mas não faz o meio-fio  e a calçada, e toda chuva que vem
‘tá’ levando nosso asfalto, tudo embora. Então pedir a nossa
prefeita, que sente com o secretário de Planejamento, junto
com o secretário de Obras, e  faça as calçadas, mas
padronizadas, né, os cadeirantes,  que ‘tá’ difícil, gente,  o
nosso trânsito hoje aumentou  demais,  e ‘tá’ , de vez em
quando, vê gente atropelada. Nós temos aquela Avenida das
Comunicações ali, devido o Paineiras,  do São Marcos,  o
fluxo de veículos aí, ‘tá’ terrível. Sábado à noite  mesmo,
vindo lá da Linha 12,  nós estávamos ali na congregação da
Linha 12, da Presbiteriana  do Brasil, três acidente,  né.
Então, gente,  nós temos  que tomar  providências, pedir a
prefeita que tome providências urgente. A iluminação
pública ali também, temos  que fazer  a iluminação pública
ali, para aquele povo, muita gente vem estudar, e precisa da
iluminação pública. Quero aqui parabenizar a nossa
prefeita, o  secretários de Obras, por  ter atendido o bairro
Brizon I, o Brizon  II,  né, fizeram serviço ali,  na sexta-feira
veio o chuva, levou um pouco do cascalho, mas quero falar
pra nossa população, não só do bairro Brizon I e II, aonde
que tão fazendo também, por  enquanto eles estão fazendo
um paliativo,  que  já, já, vai começar a cascalhar  todas  as
ruas da nossa cidade, né, que é muito buraco que ‘tá’ tendo
na nossa cidade. Então aqui quero parabenizar a equipe da
Obras, a equipe  ali da secretaria  de Agricultura,  que tão
fazendo um ótimo trabalho, juntamente com a nossa
prefeita Glaucione.  Eu venho acompanhando  a Glaucione
tem muito  tempo,  eu acredito  na nossa  prefeita,  não ‘tá’
fácil a nossa cidade, o nosso município ficou muito
abandonado, que tem de falar, tem que falar, as nossas ruas
tem muito tempo, tem ruas aí que tem três sem dar
manutenção nela, nos bairros.  Então, gente, pegou a nossa
prefeitura, aí tem gente  que  fala:  “Ah, mais  tinha  dinheiro
em caixa”, porque não fez então antes, pra não deixar
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acabar? Entendeu? Porque hoje,  coisa  que fazia  com trinta
mil lá atrás, no mandato  passado,  hoje tem que gastar
sessenta mil. Então pra que deixou o dinheiro lá em caixa e
não faz os trabalhos nos bairros? Então quero aqui
parabenizar a nossa  prefeita,  e dizer,  o que  precisar  desse
vereador, pode contar  comigo,  pode contar  comigo,  e eu
tenho certeza  que todos  os vereadores  dessa  Casa ‘está’
empenhado para a nossa população de Cacoal. Quero
também falar aqui, tivemos  hoje ali, na secretaria   de
Agricultura, até o Donizeti  estava  presente,   ‘Rogerinho’,
Pedro Rabelo,  vereador  ‘Mão’, tivemos  conversando  com  a
prefeita e o secretário de Obras,  sobre a nossa  limpeza  da
nossa cidade. Não tem como, gente, a nossa secretaria, né,
Leandro ‘tá’ fazendo o que pode,  mas não dá conta,  temos
que terceirizar  urgente.  Então ela nos prometeu  que vai
terceirizar a iluminação pública também, é muita
reclamação, então vai ser terceirizada  também, ‘vai’ ser
contratado mais dois caminhões para fazer iluminação
pública da nossa cidade”. Em aparte a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz:  “Só para  contribuir  com   o discurso
da Vossa Excelência, hoje pela manhã, estive na prefeitura,
e conversando  com o secretário de Obras  e vice prefeito
Elcirone, ele me disse que o servidor Clério, que é
engenheiro, né, ele está aqui  presente, já está trabalhando
no  projeto básico para realmente terceirizar a manutenção
da iluminação pública. Que com certeza,  no prazo aí, no
máximo de quarenta e cinco  dias,  nós vamos estar,  Cacoal
está resolvido  esse problema  com relação a iluminação
pública”. Continuando o discurso, o vereador Euzébio
Scherrer Brizon diz: “Muito obrigado, vereadora. Então
deixou a gente  até mais  tranquilo,  né, sobre  a limpeza  da
nossa cidade, sobre a iluminação pública, que se Deus
quiser, agora pra frente vai acontecer. Quero também falar,
hoje de  manhã, às dez horas, estivemos ali na secretaria de
Agricultura, aqui, ‘tá’ aqui, o ofício que enviei  pro nosso
deputado ‘Só na Bença’, pedindo um carro para a secretaria
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de Agricultura,  para os nossos,  o nosso  veterinário e os
técnicos ali, para  visitar  nossas  agroindústrias. Porque  ‘tá’
numa situação que o pessoal da agroindústria que tinha que
vir buscar  o nosso veterinário na secretaria,  que não tinha
carro pra visitar. Então hoje quero parabenizar a prefeita, a
secretária Mari,  né, da secretaria  de Agricultura,  de Porto
Velho, quero agradecer o nosso deputado ‘Só na Bença’, que
atendeu o nosso pedido. O Donizeti ‘tá’ aí, nosso secretário
de Agricultura,  e que faça um bom proveito  desse  carro,
então ‘tá’ aqui.  Eu queria que todos,  que todos os políticos
que trouxessem  emendas para Cacoal, traz primeiro,  e
depois falem, né. Faz  a palestra, que hoje pode falar que o
carro ‘tá’ ali, pra mostrar  para a população, que já ‘tá’
trabalhando, entendeu?  Mas  tem  muitos  que  vem  aqui,  só
falam, falam,  e ficam  na conversa,  então isso  aí tem  que
acabar, gente, o povo não ‘tá’ mais bobo não. Por hoje é só.
Meu muito obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes,
PTB, cumprimenta a todos  e diz:  “Em nome do  meu amigo
Albanir, Vaneis,  cumprimento  todos  os demais  presidentes
de bairros presentes na nossa sessão, em nome do
secretário de Agricultura, Donizeti, nosso partido PTB,
cumprimento os demais secretários e representantes  da
prefeita, cumprimento  os servidores  dessa  Casa,  em nome
do seu Carlos,  cumprimento  todos  os demais  senhores  e
senhoras presentes  na nossa sessão. Senhor presidente,
nesta noite humildemente  eu quero dizer a cada um de
vocês, aos meus colegas  vereadores,  a minha  família, as
pessoa que torcem por mim, o Deus que eu sirvo, ao qual me
colocou nesta Casa pela porta da frente, com muita
humildade, com muito trabalho,  com muito respeito,  ao
povo de Cacoal. Eu citei na sessão passada, referente a uma
aquisição  através do  presidente da Assembleia Legislativa
do estado de  Rondônia, deputado  Maurão de Carvalho,
referente a uma ambulância UTI móvel, para atender o
nosso povo.  Mas  eu  quero  aqui,  humildemente dizer,  que
não foi aquela  sessão que  foi a mais  importante  que  esse



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
22

vereador esteve  aqui fazendo  o uso da palavra.  Eu quero
dizer que  é nesta noite  que o Deus que eu sirvo,  e tomo a
liberdade a falar  a cada  um de vocês, sendo evangélico ou
não, mas mais uma vez esse Deus que eu sirvo, me honrou.
Hoje a tarde,  na cidade  de Porto  Velho,  este  vereador  foi
absolvido por  seis  votos  a zero,  é sinal  que Deus honra os
seus, não importa  o deserto,  a dificuldade,  que  você, meu
senhor e minha  senhora,  esteja  passando,  é só  confiar  no
Senhor. Eu  tenho sofrido  desde que fui  eleito pela vontade
soberana do povo, pela permissão de Deus, eu tenho sofrido
verdadeiros ataques,  pessoas  que não aceitam  a derrota,
como este vereador  que vos fala, já aceitou,  na eleição
retrasada. Eu  não entrei aqui  por  oitenta e seis votos,  mas
entendi que  não era  o meu momento, não era a vez  que o
povo queria dar a este vereador, a oportunidade rica de ser
um dos representantes, e foi dessa vez, eu aguardei quatro
anos, e aqui entrei, repito,  pela porta da frente, com o
permissão do meu Deus. E nesta tarde muito feliz, o
advogado que  Deus  preparou,  me deu  a resposta,  me deu
essa informação positiva, porque o Advogado dos
advogados, já  tinha preparado a nossa vitória, mais uma. E
eu quero contemplar  os senhores,  esta minha alegria,  e
satisfação que jamais irá diminuir  o meu respeito por cada
um de vocês e a honra de estar aqui,  somando para o bem
do nosso povo. Não é fácil você sofrer desde que foi eleito.
Imagina os senhores você compartilhar com a sua família a
alegria, ir a sua igreja agradecer a Deus por sua vitória, e no
dia seguinte, você participar  de uma carreata, e de lá para
cá, somente ataques, mas eu tenho me prostrado diante de
Deus. Eu tenho  confiado  no Deus  que eu sirvo,  o Qual  eu
aceitei, e quero  compartilhar  com vocês essa alegria  que
recebi nesta tarde. E quero tomar a liberdade, repito, sendo
evangélicos ou não, o nosso  Deus  é um só, e vou  tomar  a
liberdade de ler o Salmo noventa  e um e o capítulo de
Isaias, pra que cada um de vocês, independente  do
problema e da dificuldade que estejam passando. Confio no
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Deus do Altíssimo, o Deus que tudo sabe, o Deus da
verdade, o Deus  que tudo  vê e tudo  ouve.  Peço licença a
cada um dos senhores.  Salmo 91, Versículo primeiro  ao
sétimo: ‘Aquele que habita  no esconderijo  do Altíssimo, à
sombra do Onipotente descansará, direis do Senhor, ele é o
meu Deus, o meu refúgio, a minha fortaleza, e nele
confiarei, porque Ele te livrará do laço do passarinheiro e da
peste perniciosa,  Ele te cobrirá com as suas penas, e
debaixo das suas asas, estará seguro,  a sua verdade é
escudo e bloquel,  não temerás espanto  noturno,  nem seta
que voe de dia, nem peste que ande na escuridão, nem
mortandade que assole ao meio-dia. Mil cairão ao teu lado,
e dez mil, à tua direita, mas tu não serás atingido. Somente
com os teus olhos olhará e verás a recompensa dos ímpios.
Porque tu,  ó Senhor,  és o meu  refúgio o Altíssimo é a tua
habitação’. Isaias  43, versículo 2: ‘Quando passares  pelas
águas, estarei contigo,  e quando  pelos rios, eles não te
submergirão. Quando passares pelo fogo, não te queimarás,
nem chamas arderá em ti. Glória ao Deus que tudo vê e tudo
pode’. Eu fico muito  feliz,  isso  me torna  um homem  mais
servidor do senhor Jesus Cristo, não podemos misturar erro
do homem com a Palavra Divina, mas Deus conhece o meu,
o seu coração, e sabe quem está falando a verdade. Quero
compartilhar com vocês e dizer dessa alegria, e sempre que
estiver na dificuldade, confie no Senhor, que Ele tudo pode e
tudo vê’. Em aparte o vereador Valdomiro Corá diz:
“Vereador Valdecir, eu quero parabenizar a Vossa Excelência
e desejar que Deus continue te abençoando, eu sei  como é
difícil a sua situação, mas pode confiar que Ele vai, já te deu
a  vitória, e vai te dar muita  vitória, porque  você é um
homem que veio pra essa Casa de Leis, pra defender a nossa
população. Um abraço, conta  com  o vereador  Corá, e dos
demais vereadores. Tenho certeza que os doze ‘está’
torcendo por você. Fique com Deus, e confia  que Ele vai  te
dar muita alegria pra você e sua família. Um abraço do
vereador ‘Corazinho’, que é um grande amigo seu e da sua
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família”. Continuando o discurso o vereador Valdecir
Aparecido Nunes  diz: “Obrigado, vereador  Corá. Eu quero
estender ainda  os minutos  que  me restam,  dizer  ao nosso
povo e parabenizar  ao secretário de Obras,  e toda a sua
honrosa equipe,  pelo  serviço de tapa-buracos  que já está
acontecendo na nossa  cidade,  sabemos  de toda  demanda,
de tudo que ainda tem por vir,  e precisa ser feito, mas que
ainda essa equipe tem trabalhado  dia e noite,  até certo
horário da noite,  aí nossos  trabalhadores  tem batalhado,
tem honrado aí, a profissão, e feito aí pra o nosso povo, um
grande trabalho. Informo também que obtive a informação
à tarde,  que  o diretor  adjunto  do DER,  senhor  Luiz  Carlos
Katatal, já em contato com o governador Confúcio Moura, e
no próximo dia primeiro, dez servidores daquela importante
pasta, estarão na cidade  de Cacoal,  pra  auxiliar  junto com
os nossos  servidores,  esse serviço de tapa buracos.  E a
melhor informação que obtive  é que  será iniciado  ali pela
Malaquita e pela Pedro Kemper,  além de ser um grande
fluxo do nosso povo, por essas duas vias, é ali que transitam
as nossas  ambulâncias, levando  os  nossos  pacientes  até o
Hospital Regional,  e será de grande  valia,  parabéns aí por
essa escolha.  Eu quero  colaborar  com  o discurso  aqui do
vereador Rogério, do vereador Mário ‘Jabá’, referente  a
greve, este vereador se posiciona sempre a favor do
servidor, mas dentro da legalidade, dentro do que é
possível, e quero também que a prefeita Glaucione, sensata
que é, jamais  iria contra  o servidor,  e nesses  três, quatro
meses próximos, de acordo  que aumentar  a arrecadação,
tenho certeza  que cada servidor,  de todas  as pastas,  será
agraciado, bem merecido esse aumento, e tenho certeza que
aumentando essa arrecadação a prefeita Glaucione irá fazer
este aumento,  dar  o aumento com todo  prazer,  a cada  um
dos servidores. Repito, me coloco também à disposição cada
um de vocês. Desejo  uma semana  abençoada, próspera a
cada um, de cada família que é representada, e o gabinete
do vereador  Valdecir  ‘Goleiro’ continua  aberto,  sempre  à
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disposição do nosso povo, que aqui me concedeu  este
importante mandato, essa importante honra de ser um dos
representantes. Que Deus abençoe. Fique com Deus que é a
melhor companhia”. O vereador Wilson Teim, PRB,
cumprimenta a todos e diz:  “Gostaria aqui de dar parabéns
ao nosso  eleito presidente  de bairro, Valneis,  né, deixar
claro pra ele que estamos à disposição, pode contar conosco
também. Queria agradecer meu amigo que ‘tá’ presente ali,
Credivaldo, que  é proprietário do restaurante ‘El Sossego ’,
obrigado pela presença. E também a equipe  do sindicato,
que ‘tá’ aí presente, né, fiquem à vontade, muito obrigado.
Em nome do  nosso  secretário Gilmar,  agradecer os  demais
secretários. Nesta sexta-feira passada, esteve nos visitando
o deputado  Alex  Redano,  e ele tem uma área social  muito
bonita, que ele trabalha, e nós visitamos ali a Creche Teca e
a Creche Leãozinho, e a  diretora Silvana nos recebeu muito
bem, ele ficou  muito  contente  pelos  trabalhos,  os  projetos
que ela desenvolve  ali também. Visitamos  o projeto  ‘Roda
Moinho’, né, um projeto muito bonito, ele até nos colocou à
disposição para alguma  ajuda  também, e ainda visitamos
também o teatro  municipal,  junto  com  o nosso  secretário
Emanuel, pelo trabalho bonito, no qual, ele trouxe a emenda
de trinta mil, né, pra dar um suporte legal, no trabalho dele
lá. Ele tem várias atividades,  de hip hop, ballet, teatro,
música, canto,  dança de salão, e aproximadamente atende
trezentas e cinquenta crianças. Então, secretário, parabéns
pelo seu  trabalho,  né, a comunidade  tem que  saber  o que
‘tá’ sendo feito, que é um belíssimo trabalho, ‘tá’ de
parabéns. E o Alex Redano,  deixou  à disposição do nosso
secretário aqui,  o que precisar, ele vai estar buscando mais
alguma emendas  para poder  ajudar  o nossos  trabalhos  lá
também. Hoje em visita em alguns bairros, eu queria dar os
parabéns ao nosso secretário Gilmar. Gilmar, eu constatei e
fui presenciar  realmente  de perto,  algumas  situações dos
ônibus, e realmente  o senhor  está de parabéns, o horário
correto, o atendimento,  motorista,  o ônibus limpinho,  bem
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organizado. Eu estive lá em três bairros, eu fui no Morada do
Sol, Limoeiro,  Brizon  também, né. Então assim,  realmente
está de parabéns pelo seu trabalho, está sendo bem
atendido, então é importante  a gente,  vereador,  quando
comentar alguma  situação, a gente acompanhar,  ver de
perto o que ‘tá’ acontecendo,  né. Agora, outra situação,
vereador ‘Zebin’, vereadora Maria Simões, eu estive
retornando de novo no bairro  Brizon,  queria  falar com o
nosso secretário, o ‘Cirone’, vamos acompanhar  mais de
perto o trabalho,  o trabalho  não ‘tá’ legal,  o trabalho  não
ficou bem feito, a comunidade  ‘tá’ recamando  de novo.
Então era importante fazer uma visita, eu fui verificada lá no
Morada do Sol, o trabalho foi tão mal feito que não têm nem
como transitar no local que ‘tá’ lá, algumas ruas ‘ficou’ boa.
Então a moradora falou: “’Tim’ será que eles estão fazendo
só um mapeamento aqui  pra  deixar  dessa maneira e ir  pra
outro bairro.” Eu  falei:  Não. O secretário deixou  bem claro
que  ele iria fazer  um  trabalho  de qualidade,  um  trabalho
bem feito.  Então em conversa  com a Maria Simões.” Em
aparte o vereador Euzébio Scherrer Brizon, diz: “Ô,
vereador, eu tive  conversando com a prefeita hoje, ela nos
falou que é só, só tão fazendo um paliativo, ‘tá’, nós tivemos
ali juntos com ela  e com o ‘Cirone’, eles estão fazendo um
paliativo, depois  vai voltar cascalhando  toda cidade.  Por
enquanto é uma limpeza”. Continuando o discurso o
vereador Wilson Teim, diz: “Vereador, se o senhor
acompanhou o seu  bairro  lá, nem paliativo  não aconteceu,
desculpa. Mas  tem ruas que nem entrou a patrola  lá, ficou
sem fazer, tem lugar que não ‘tá’ podendo  passar  ainda.
Então a gente tem que acompanhar mais de perto, até hora
que retornar  da visita,  vai lá fazer  uma visita  junto  com o
secretário. Mostrar o que a população realmente ‘tá’
pedindo lá, então não ficou legal aquele trabalho,  então
assim, é paliativo? Beleza. mas tem que ser paliativo que a
comunidade possa,  pelo menos,  passar  por ali, né. Então
estive visitando três bairros, e eles estão insatisfeitos, tanto
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o Morada do Sol, lá no bairro Vitória, que  o pessoal reclama
muito, já que nós temos alguns acamados lá, então precisa
ser feito um trabalho legal. Então fomos visitar lá em torno
de onze horas,  a atividade  já ‘tava’ encerrada,  não tinha
mais ninguém lá, e foi feito  apenas  uma  avenida,  então é
necessário a gente acompanhar  mais de perto,  ‘tá’ junto
com o secretário, com o secretário, ver realmente, qual que
é a necessidade que o bairro está pedindo, pra que a gente
‘possamos’ fazer um bom trabalho. Então vamos voltar lá de
novo, fazer uma visita,  e vamos  juntos  com  o secretário,
mostrar qual que é a necessidade realmente. Ao presidente,
presidente, gostaria que o senhor encaminhasse pra mim, oi
presidente, posso falar?  Gostaria que o senhor
encaminhasse o documento pra mim, por favor, o pessoal do
IFRO está reclamando, que infelizmente, aquele local  ali  tá
intrafegável, né, está ruim, tem uma área, fizemos  uma
reunião com ele lá, realmente  buraco  para todo lado, já
procurou o DER, foi dado algum seguimento.  Então, por
favor, encaminha  o documento  de novo  lá pra ver qual a
forma que vai ser atendidos?  Porque realmente estão
precisando, ‘tá’ tendo muito acidente com os alunos lá
naquele local, então  precisamos de uma colaboração, de um
apoio, enviar o documento pra gente, por favor, ‘tá’. Falando
também, o nosso  secretário Emanuel,  ele passou  pra nós
aqui, que  terá uma  feira  regional  de artesanato,  dia nove,
dez e onze,  lá na praça municipal.  Eu  gostaria  também de
convidar a todos, amanhã, a partir das quatorze horas, aqui
na Câmara Municipal,  teremos  a audiência pública para
apresentação do relatório das atividades do primeiro
quadrimestre, será a partir das duas horas. Então os
secretários estarão presentes aqui, explanando e mostrando
as suas atividades, né, gostaria da presença da população, e
vocês que ‘tá’ presente também. No mais queria agradecer a
Deus por mais uma sessão dessa, e agradecer a todos
presentes, e uma ótima semana. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz:
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“Seu presidente,  gostaria  que a Mesa  encaminhasse  ofício
ao Planejamento,  ao secretário Ricardo,  para poder  fazer
um projeto para mudar a diretriz do Bairro São Marcos, para
que possa deixar construir pontos de comércio. Tivemos ali
hoje uma grande reclamação ali,  pessoas  adquiriram o seu
terreno ali, e querem  expandir  ali, construir  uma  padaria,
um açougue, e infelizmente  ali, a diretriz  do bairro São
Marcos não permite  que essas  pessoas  possam  fazer seu
ponto de comércio. Então que o secretário Ricardo,
Planejamento, possa fazer um projeto dando a liberdade aí,
esse proprietário aí, fazer seu ponto  de comércio, ali no
bairro São Marcos.  E também, seu  presidente,  que  a Mesa
encaminhasse ofício ao secretário de Planejamento  junto
com a ACIC, Associação de Indústria e Comércio, para
discutir pra  mudar uma lei,  onde nosso Plano Diretor aí da
cidade, não permite que o proprietário possa construir cem
por cento do seu terreno, existe uma grande demanda, seu
presidente, de pedidos,  de pessoas  que compraram  seus
terrenos na cidade,  e querem  expandir  aí sua construção,
ampliar a sua casa, um prédio, e a leis não permite, o Plano
Diretor da cidade não permite expandir. Agora,
recentemente, hoje,  estive  lá com  o secretário, o Ricardo,
com o proprietário, aonde ele  ganhou uma patente, para ali
construir uma clínica, e a lei do município, da diretriz da Lei
Orgânica, não permite construir.  Então que o secretário
possa arrumar argumentos, justificativas, e possa discutir o
Plano Diretor, e que possa haver uma mudança, para que se
possa construir,  dando uma liberdade  aí, que o dono aí,
possa fazer  o seu,  a sua  construção, de cem  por  cento  do
terreno. Também, ‘seu’ presidente, tivemos agora o
Mariano, agradecer a presença, assim como já é de costume
aqui, todo deputado  quando  traz recursos  para a nossa
cidade, nós sempre  estamos  falando  o nome  dele,  ‘Zebiin’
Brizon, o vereador,  já disse,  ‘Só na Bença’, trouxe  aí um
carro para  atender as nossas agroindústrias, do nosso
município. E também agradecer  o ‘Só na Bença’, aonde
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fizemos uma grande cobrança em frente ali a ponte da Linha
32, e juntamente  ele, ainda  com  a deputada  Glaucione,  o
Cleiton Roque, colocou uma emenda coletiva, aonde
atendeu a ponte da Linha 32, aonde que já tinha cinco anos,
‘Zebin’, aquela  ponte  caída lá. E graças a essa  emenda  do
deputado Só na Bença, da Glaucione,  do Cleiton  Roque,
pode fazer aquela ponte aonde dia dez agora, ‘vamos estar’
inaugurando ali a ponte  ali. Também, ‘seu’ presidente,  em
favor ao sindicato,  acho  que  o partido  do  PDT,  é o partido
que mais defende a educação no Brasil,  eu, como vereador
do PDT,  também não poderia  deixar  aqui  o meu  apoio  ao
sindicato, aonde todo professor tem o seu direito adquirido,
e nós vamos estar juntos aí, com o sindicato aí para buscar
os seus  direitos,  aonde  a nossa  prefeita  aí, tem  que usar
meios, e arrumar  formas  de dar aí o seu aumento aí, para
os professores.  Também, ‘seu’ presidente,  apresentei  um
projeto, um decreto para a prefeita Glaucione,  aonde o
nosso município, os  nossos  desportistas,  cobram muito em
relação ao pagamento de premiações em dinheiro aos
campeonatos. Nós temos  campeonatos  muito  importantes
na nossa cidade, que é o Campeonato Padre Ezequiel Ramin,
o campeonato municipal, Campeonato Rural, ‘seu’
presidente, aonde não tinha uma forma do município pagar
aí, em dinheiro,  a premiação. Eu estive  agora  em Ministro
Andreazza, lá em Ministro  Andreazza  já existe  decreto  por
mias de seis anos, aonde o ex-prefeito  Neuri, baixou o
decreto e lá se paga  a premiação em dinheiro  público. Eu
apresentei este decreto à prefeita, e já está no jurídico para
analisar o decreto, para que possamos aí pagar em
premiação os nossos  campeonatos  municipais  e rurais  da
nossa cidade.  Para finalizar,  ‘seu’ presidente,  gostaria  de
cobrar também, hoje nós temos, já no meado do ano,
praticamente, e até agora nós falamos do FHITA, falamos do
FHITA, e até agora  não temos nenhum início do  FHITA.  Eu
espero aí que o secretário de Obras, ‘Cirone’, possa agilizar
o mais rápido possível, para que possamos atender também
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a zona  rural,  nossas  estradas,  Linha  12,  final  da Linha  12,
até hoje, ‘seu’ presidente, não levou nenhum maquinário lá,
para dar um suporte  aonde tem dificuldade  o transporte
escolar ainda passar. Então que possa fazer o FHITA o mias
rápido possível, para atender as nossas linhas da zona rural.
Para finalizar,  desejar  a todos  uma feliz semana.  Fiquem
todos com Deus”. O vereador  Nilton  Cesar da Mata, SD,
cumprimenta a todos e diz: “’Seu’ presidente  eu quero
informar a todos  que  a Câmara Municipal  já está tomando
providências, para que a prefeita apure a denúncia feita por
ela mesma, no jornal ‘Tribuna Popular’, em relação a
sabotagem no SAAE, até  para tranquilizar os servidores do
SAAE, já estamos  tomando  as providências”. Em  aparte,  o
vereador Mário Angelino  Moreira,  diz:  “Eu gostaria,  acabei
sem falar, na minha, no meu discurso, na minha fala, mas da
importância que é a gente  esclarecer  esse  fato.  Eu penso
que quando a gente vai falar as coisas, a gente tem que ter
responsabilidade, e principalmente  sendo a prefeita do
município, chefe do Executivo. Naquela fala, naquela
entrevista, ela coloca  em cheque  todos  os servidores  do
SAAE, e ela tem a obrigação hoje, de dar um esclarecimento
para essa cidade, de descobrir quem está sendo esta pessoa,
ou no mínimo pedir  desculpas  para  os  servidores do SAAE.
Tem que  ter  essa  humildade,  se for  preciso.  Obrigado  pelo
aparte”. Continuando  discurso  o vereador  Nilton  Cesar  da
Mata, diz: “Obrigado vereador. Senhor presidente, eu peço a
Mesa que encaminha um ofício a secretaria de Meio
Ambiente, para tomar providências em relação a
infraestrutura da capela municipal,  coisas  que já ‘foi’
pedido aqui nessa  tribuna,  que se encontra  em péssimas
condições de uso,  desde  a gestão passada  e nesta  gestão,
depois de cinco meses  nenhuma  providência foi tomada,
demonstrando assim,  um desrespeito  com  as pessoas  que
velam ali seus entes queridos. A pintura encontra em
péssimas condições, luminárias caídas, ou seja, é muito
complicado a gente estar visualizando uma situação
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daquela capela, daquela forma. E também o cemitério desta
cidade está em completo abandono. Melhor, ‘seu’
presidente, eu quero  dizer  aqui,  as minhas  palavras  aqui,
não significa que eu vou estar dizendo que eu  sou contra a
prefeita, que eu sou contra o vice-prefeito,  que eu sou
contra o secretário, não é isso, eu sou a favor da população
de Cacoal, e todas as minha falas são voltadas para
defender o interesse  da população. Não estou  aqui para
defender prefeitos, secretários, não, estou aqui para
defender a população de Cacoal. Então eu vejo hoje a cidade
em si,  está realmente um caos,  certo? Tem cinco meses de
administração, e as coisas  ainda não se tomou  um rumo,
não sabemos ainda aonde vamos chegar, até o momento. Eu
estou visualizando  assim.  É lógico que  eu desejo  o melhor
para a nossa cidade, e todos nós desejamos,  mas por
enquanto, eu não possa dizer que nós já temos um destino,
ainda ‘tá’ aí bastante  complicado.  Por exemplo,  hoje nós
percebemos ali nas ruas que dá acesso ao bairro Brizon, um
completo abandono,  em relação aquela  rua que dá acesso,
que foi feito ali aquele trabalho de rede de esgoto, a pessoa
que passar  ali, ‘cirurgiada’, a Pedro  Kemper,  a pessoa  que
passar ali ‘cirurgiada’, sinceramente  ela vai ficar, já foi
falado aqui  na tribuna  e nenhuma medida  foi tomada,  ela
vai ficar realmente  em situação desconfortável, todas as
ruas que dão acesso  ao Regional,  no meu entendimento,
deveriam ser  prioridade,  até porque,  várias pessoas  de
outros municípios, vem pra Cacoal, e está passando por ali,
é cartão postal. As praças da nossa cidade, olha as praças, o
matagal, uma situação desagradável, gente,  eu não estou
aqui falando  mal da cidade, o próprio deputado  Maurão
usou essa tribuna  aqui,  e falou:  “Olha, Cacoal  no quesito
buraco é uma das cidades mais feia do estado de
Rondônia.”, ele disse aqui,  pelo menos isso não mentiu, ele
falou a verdade, e a população tem cobrado isso dos
vereadores dessa  Casa,  pedindo  providências, a gente tem
pedido, estamos entendendo que pessoas estão
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trabalhando, mas ainda falta muita coisa pra que gente
possa realmente acreditar que vai acontecer. Agora,
senhores, senhor  presidente,  em relação a greve,  eu quero
dizer o seguinte,  amanhã vai ser realmente  deflagrada  a
greve, mesmo com liminar proferida pelo Tribunal de Justiça
do estado de Rondônia, considerando indeferido, mas como
nós sabemos  que o sindicato  ainda não foi notificado,  a
greve vai acontecer.  Agora  eu quero  deixar claro aqui, a
todos os servidores públicos desse município, que têm meu
total apoio, não que eu seja favorável a greve em si, eu sou
funcionário público há mais  de vinte anos, e  sabemos que
quando esgota os argumentos, aí as pessoas não resta outra
alternativa, a não ser ir para uma greve, e o que aconteceu
foi isso,  houve  o diálogo, esperou o final  do  quadrimestre,
mas não houve  nenhuma  proposta.  Houve  uma proposta,
aliás, uma fala, para dar para o segundo  quadrimestre,
estaria voltando  a discutir com os servidores,  mas não
apontou nada. No segundo quadrimestre,  então: “Nós
vamos dar  ‘X’, vai ser  assim  ou  assado”, não teve nenhum
posicionamento concreto,  ficou  uma coisa  vazia,  levando a
categoria a se mobilizar e tomar essa iniciativa. Eu,
sinceramente, não vi nenhuma  imprudência por parte do
sindicato, neste sentido,  ficaram  sem chão, sem nenhum
posicionamento do Executivo.  Entendo  que houve  aí uma
queda no orçamento, tudo mais, mas que pelo menos,
tivessem os servidores  ouvido  aí uma  proposta:  “Olha, no
final do segundo  quadrimestre  vamos  dar três por cento,
quatro por cento”, qualquer proposta,  mas não houve,
“Vamos voltar  a conversar”, aí fica  difícil. Olha,  gente, nós
temos aqui  uma fala  bastante interessante, aonde algumas
perguntas foram feitas para a nossa prefeita e o nosso vice-
prefeito, no período eleitoral,  ‘tá’ dizendo  o seguinte,  as
perguntas do sindicato:  “Quais as propostas  do candidato
para os servidores municipais no que se refere ao reajuste e
correções inflacionárias? E quais as propostas de
valorização dos servidores municipais?” Resposta. “A
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proposta é adequá-los a inflação, buscar a revisão dos
salários do servidor, pelo regime legal vigente, concedendo
o reajuste  anual, cumprindo  com a regra constitucional,
quanto a valorização dos servidores  efetivos,  não basta
apenas oferecer-lhes  um tributo  pelos  relevantes  serviços
que prestam, é necessário mais, é preciso valorizar o serviço
público municipal, viabilizando melhores condições de
trabalho e de salário. Neste sentido com visão e uma
administração arrojada,  implementar medidas  que  visam  a
valorização do funcionário público, discutindo e nos
empenhando para aperfeiçoar os programas  existentes...”,
nem vou terminar, olha aí tudo que foi falado aqui, caiu no
descrédito, não está sendo  cumprido  nada. Então, gente,
chega dessa questão de ganhar a eleição através de
promessas infundadas, e não venha me dizer que não sabia
das dificuldades  que passa esse município, porque eu digo,
gente, quem  é que  disse  que  ser prefeito  do município de
Cacoal, seria fácil? Não é fácil, ‘tá’.  A nossa prefeita passou
dez anos,  aproximadamente,  trabalhando  pra ser prefeita
desse município, sabia com certeza, das dificuldades. Então
eu digo  e repito, servidor público precisa ser respeitando e
valorizado por todos nós, principalmente,  pelo Poder
Executivo, porque servidor público valorizado é sinônimo de
qualidade de serviço, e quem ganha com isso é a população,
então não tem desculpas,  precisa  sim,  dar uma resposta,
precisa respeitar o servidor. Lógico, se as coisas não
acontecerem desta forma, eu sinto muito, prefeita,  mas
daqui quatro  anos  será difícil voltar.  Então as coisas  tem
que ser repensadas,  tem que se estudada,  para que não
tome nenhuma medida  muito drástica contra  os servidores
públicos do nosso  município, são pessoas  que trabalham,
que mantém, que sustentam  esse  município, e diga-se  de
passagem, com muita  eficiência. Senhor  presidente,  teria
muito mais para falar, ainda tem aqui uma segunda
pergunta, que eu não consegui ler, que é muito interessante,
mas meu está terminando.  Mas ‘tá’ dizendo  aqui que a
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prefeita, ela pretendia  realmente  diminuir  o número de
portariados, que já foi falado aqui,  não estamos falando de
portariados de mil reais, de mil e cinquenta,  de dois  mil
reais, não. Essas pessoas, realmente têm contribuído muito
com o município, estamos  falando  de portarias  de cinco,
seis, sete,  para as pessoas  que não contribuem  em nada
com o município de Cacoal. Gente, essa fala minha aqui, eu
deixo bem clara, não é contra a prefeita  e nem o vice-
prefeito, nem contra  nenhum secretário, é a favor  do  povo
de Cacoal.  Essa  população me elegeu  para  eu defender  os
interesses da população, e assim eu vou fazer até o último
dia de mandato aqui nesta Casa. Desejo a todos uma
semana abençoada. E meu muito  obrigado ”. A vereadora
Maria Aparecida  Simões, PR, cumprimenta  a todos  e diz:
“Quero aqui cumprimentar o presidente do bairro Paineiras,
o ‘seu’ Ivanes,  que  assumiu  o bairro,  né, nos  últimos dias,
quero dizer que o gabinete da vereadora Maria Simões está
a sua disposição. Quero aqui cumprimentar  todos os
secretários em nome  do pastor  Pedro  Buralli.  Quero  aqui
dizer que nós tivemos  um  final  de semana  maravilhoso,  o
município de Cacoal recebeu aí uma orquestra, parabéns ao
presidente da FUNCCAL,  ali  pude ver  o teatro com mais de
seiscentas pessoas.  Como as pessoas  de  Cacoal  gostam da
Cultura, e como é sempre bom trazer momentos diferentes
como aquele que nós vivemos no final de semana,
presidente, parabéns aí pela sua atuação, junto com a
cultura do nosso município, então fica aqui os meus
parabéns. Senhor presidente, hoje eu tive a grata satisfação
da prefeita me escolher como líder nesta Casa, dizer que pra
mim uma honra poder estar aqui liderando  o Executivo,
dizer também que é uma responsabilidade muito grande, e
eu aqui no segundo  mandato  eu todos  os dias eu oro ao
Senhor, que Ele possa me dar sabedoria,  que eu possa
conduzir o meu mandato,  agora  com uma tarefa a mais de
conduzir essa liderança aqui na Câmara, eu quero dizer que
eu me sinto muito honrada, primeiro porque me sinto
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valorizada como mulher,  eu sempre levantei  a bandeira  de
defender as nossas mulheres,  que as mulheres  possam
ocupar mais espaço nos poderes,  e assim, fiquei muito
honrada hoje quando o presidente leu aqui o ofício da nossa
querida prefeita. Falando ainda da nossa prefeita, hoje pela
manhã por volta das seis e meia,  seis e quarenta,  nossa
prefeita estava  ali no bairro  Vista  Alegre,  dando  ordem de
serviços ali, e hoje  nós tivemos  ali, aproximadamente três
frente de trabalho, no Vista Alegre, tapa buraco na Rua dos
Pioneiro, também a secretaria  de Obras atuando ali no
bairro Vitória, então hoje com  três frentes  de trabalho.
Prefeita  Glaucione, ela tem compromisso  com essa
população, Cacoal tem uma população ordeira, uma
população honesta, uma população que está cheia de
esperança nesta administração, e eu quero dizer aqui à
população de Cacoal, que  continue nesta esperança, porque
a prefeita  Glaucione,  ela trabalhou  tanto,  lutou  tanto  para
chegar nesta administração, que eu acredito que ela
realmente venha a fazer um mandato,  e um mandato  de
excelência. Passa por dificuldades,  passa, isso acontece em
todas as administrações, e nós jamais plantamos  uma
semente hoje,  e amanhã colhemos,  é natural  que tenha  o
processo. Nós tivemos  aí um ex-prefeito,  que plantou  no
município, fez a sua parte, e agora a deputada Glaucione ‘tá’
colhendo frutos da administração passada, e está plantando
a sua própria semente, e nos próximos dias nós veremos aí
realmente a colheita  da administração dela,  isso  é natural,
quem é de nós, falo de mim,  como  pessoa,  que em cinco
meses construímos uma casa.  Não conseguimos  construir,
então realmente tem buracos, que foi adquirida da
administração passada, e com certeza o prefeito anterior fez
o que tinha que fazer, e a nossa prefeita está fazendo e vai
fazer mais por Cacoal. Está passando  por um momento
delicado, nós temos aí, estamos aí a beira de uma greve, a
prefeita municipal ela é, a prefeita do nosso município, ela é
servidora e eu tenho certeza que ela quer o melhor para os
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nossos servidores.  Hoje  estive  com ela a tarde,  e ela me
dizia: “Vereadora não pense  eu que  estou satisfeita  com a
situação dos nossos  servidores,  que está precisando  de
aumento, e eu não tenho condições para dar”.  E no
momento oportuno,  eu tenho certeza,  que a prefeita  irá
sentar com os nossos servidores, e fará uma proposta para
os nossos servidores,  até porque ela quer valorizar os
nossos servidores. Porque a prefeita Glaucione, como
servidora de carreira, sabe da importância que é os nossos
servidores para o município. Eu vejo aqui,  professor Nilton,
algumas falas, e com certeza, tem muitas dificuldades, mas
a prefeita  Glaucione,  eu tenho  certeza  que nos próximos
dias irá resolver esta situação. Não é porque ela  quer não,
porque se dependesse do  coração dela,  ela  já teria  dado  o
aumento, mas tem que dar aumento, com muita
responsabilidade, porque amanhã isso vai refletir no
município. Hoje nós não temos orçamento, não temos
financeiro, e nós temos um índice prudencial comprometido
na prefeitura, como falava o vereador ‘Castelo’, a prefeitura
deixou de arrecadar  mais  de quatro  milhões. Já imaginou,
senhoras e senhores, isso é uma perca muito grande para o
município, e assim,  que recuperar esta perca,  com certeza,
Fernando, a prefeita irá sentar e conversar com os  nossos
servidores, porque realmente ela quer servidor motivado, e
nós precisamos  de servidor  motivado.  E eu quero aqui,
aproveitando a oportunidade,  do nosso vice-prefeito  e
secretário de Obras,  parabenizar  o Elcirone,  porque  ‘tá’ no
eito todos os dias, junto ali com aquela secretaria,  que
aqueles servidores, ô Elcirone, é de rocha, sempre presente,
fazendo bom, um bom trabalho. Nós tivemos ali este final de
semana, a secretaria de Obras, trabalhando no final do Anel
Viário, ali próximo da Malaquita. Coisa que há dez anos não
se fazia,  a secretaria de Obras foi  lá, e fez. Vai  fazer tudo?
Não vai fazer. Vai fazer ao longo  dos quatro  anos.  ‘Seu’
presidente, aproveitar aqui, falando em aumento de salário,
falando em greve, o presidente desta Casa, ele já resolveu o
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problema do Poder Legislativo,  os nossos   servidores,  a
partir do dia primeiro de maio, que  será com data
retroativa, receberá seis  por cento de aumento e cem reais
no tíquete alimentação. Porque são poderes independentes,
o presidente analisou junto com a nossa diretoria financeira,
e verificou  que poderia  dar esse, esse aumento,  para os
nossos servidores, merecido, né, presidente. Porque nossos
servidores, eles também tem seu trabalho  diário, e um
trabalho que faz a diferença dentro do município de Cacoal.
Então, ‘seu’ presidente, fica aqui os meus parabéns, porque
a Vossa Excelência estava esperando  a decisão do
Executivo, mas  assim que não foi decidido a Vossa
Excelência já tomou as providências. Eu quero dizer que se
o sindicato tivesse tido mais diálogo, chegariam num
acordo, não com relação ao aumento neste momento, mas
nos próximos meses, mas infelizmente, começam os ataques
pessoais, e aí precisou chegar neste estado que nós
estamos. Nunca, nesta Casa, vereador Mário Moreira,
vereador Claudemar  Littig  e vereador  Valdomiro  Corá, que
da outra legislatura, nós nunca votamos contra servidor. Né,
Mario? E nós também não vamos votar contra, nesta
legislatura. Até porque nós entendemos  e sabemos da
importância  que eles são para o nosso  município, mas
precisamos agir dentro da coerência. Eu tenho certeza que a
nossa prefeita, dentro dessa coerência, os próximos dias ela
terá uma  reunião, ela chamará os nossos  servidores,  para
uma reunião e estará conversando com os nossos
servidores”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira,
diz: “Quando eu cheguei na sessão já havia sido lido o ofício
que nomeava senhora líder da prefeita  aqui no Poder
Legislativo, eu quero  de forma  carinhosa  desejar  a Vossa
Excelência, boa sorte,  sabedoria,  que a senhora  possa  ter
garra pra fazer essa liderança aqui na Câmara, e com
certeza, eu sei  que  a senhora  vai ter bastante  inteligência
para isso.  Mas,  acima  de tudo,  muita  fé, que  eu sei  que  a
senhora é uma  mulher  de fé, para  conduzir  essa  liderança
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aqui na Câmara. Porque eu sei  que não é fácil ser  líder do
Executivo, principalmente quando o Executivo é tão
atingido, por todos os lados.  Mas eu desejo à senhora toda
sorte, e conte aí com o nosso apoio, com o nosso mandato, e
parabéns pela liderança”.  Continuando  o discurso  a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Obrigado vereador.
Obrigado, vereador, e eu tenho a certeza que Cacoal viverá
um novo momento, é porque eu espero, a prefeita Glaucione
trabalha por isso,  e eu acredito  que você continue  nessa
esperança. Eu quero  dizer,  vereador  Mário, encerrar  essa
sessão com  o versículo. ‘Que tudo  posso  Naquele  que me
fortalece’. Então nesse tudo posso Naquele que me
fortalece, eu estarei  aqui  fazendo a minha parte, liderando
esta Casa,  e conto  com  o apoio  de cada vereador  dentro
daquilo que for correto. Com certeza, nós vamos estar
juntos aqui para defender essa administração, porque tem o
lema, ‘Administrar é cuidar juntos ’. Meu muito  obrigado,
senhor presidente”. O vereado Pedro Henrique Rabelo,
PMDB, dispensa o uso da palavra; e aproveita para
cumprimentar a todos os secretários em especial o Emanuel
Alves, seu amigo, e tem feito um belo trabalho na Fundação
Cultural. Todos  os meus amigos,  senhor  Wilson,  ‘Cirone’,
Felipe, obrigado pela presença de vocês e fica aí um abraço
aos meus amigos DEAS também, sempre presentes na
sessão. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP,
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu hoje estive no bairro Vista
Alegre, conversei  com  seu Amazonas  hoje  por telefone,  e
quero deixar aqui a satisfação da população em ver que os
trabalhos começaram no bairro Vista Alegre. Eu sei que
ainda falta muita coisa, mas é importante dar
trafegabilidade à população, porque existem ruas que
realmente, não o Vista Alegre, e em vários bairros não tem
mais condições de se passar.  Também estive  na parte  da
manhã no bairro Vitória, com o presidente  do bairro, o
Aguinaldo, que é  meu amigo.  Estivemos  acompanhando
também o começo dos  trabalhos  lá no bairro  Vitória. É,
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passamos no bairro  Limoeiro  onde  já foi feito  somente  o
patrolamento, ainda falta cascalhar  e passar o  rolo
compactador. Mas também já melhorou muito a questão de
acessibilidade  onde algumas pessoas não conseguiam nem
colocar os veículos pra dentro  de suas  residências. Estive
hoje com  o Albanir,  presidente   do bairro  Brizon  II, e ele
veio nos agradecer  e agradecer  à secretaria  de Obras,  e
também o nossos pedido, não só meu, esses bairros que eu
citei já havia  mandado  ofício e visitado,  não somente  eu,
mas também os vereadores Pedro, o vereador ‘Rogerinho’, o
vereador ‘Tim’, estivemos juntos nestes bairros, solicitando
para que   fossem  feitos.  No  bairro  Brizon  II, o presidente
Albanir disse que foi  nivelado,  cascalhado  e passado o rolo
compactador nas seguintes  ruas:  rua Argentina,  rua Alceu
Carlos, rua Deomiro João da Silva,  rua Scherrer Andrei, rua
Projetada entre o muro e a PMC, avenida Sete de Setembro
e avenida  Duque  Scherrer,  avenida  Dois de Junho  e Anel
Viário. Albanir, fico feliz da secretaria  de Obra ter atendido
o seu bairro e espero que os outros também sejam
atendidos, porque  graças a Deus, chuva é benção, mas  está
passando o período chuvoso e nós precisamos mexer nesses
bairros. Estive  no HEURO,  junto  como  vereador  Nilton  e o
vereador  Mário  Moreira, e tivemos um  problema com duas
crianças queimadas e essas  duas crianças tiveram
infelizmente um péssimo atendimento no HEURO, aonde não
se sabia dar informações corretas para as famílias, onde as
mães demoraram  a ter acesso  com as famílias, onde   os
acadêmicos da FACIMED  estavam  infelizmente  sorrindo  e
brincando enquanto  as mães desesperadas,  e as crianças,
uma entubada  e a outra toda queimada,  não recebiam  o
atendimento da maneira correta. Fica aqui a minha
indignação porque se paga tanto imposto, é tanto
funcionário municipal cedido ao HEURO, nós sabemos que o
HEURO não atende somente  Cacoal, mas eu penso que
quando você está passando  por um problema  de saúde o
mínimo que você espera é um tratamento cordial, é
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educação para que possa ao menos diminuir a nossa
preocupação. E quando  você priva uma criança de ter o
contato com a mãe é  muito complicado.  Estivemos lá eu”.
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira, diz:
“Parabenizar você por ter lembrado e tocado nesse assunto,
deveria ter tocado na minha fala mas acabou que eu esqueci
de tocar nesse assunto. Mas falar principalmente  dos
estagiários, né? Porque usar o órgão público para fazer
estágio, esses alunos da faculdade, e chegar lá, uma
situação dessa,  ficar  rindo  de  quem está numa situação de
emergência como é a sala vermelha do HEURO.  Então
gostaria até que Vossa Excelência que está na tribuna,
pedisse pra Mesa da Câmara encaminhar  um ofício pra
FACIMED, para que ela possa apurar a situação até mesmo
das matérias de éticas, que  esses  alunos  estão fazendo  se
realmente está valendo a pena.  Porque muitas vezes os pais
pagam para o aluno fazer uma faculdade cara, o filho fazer
uma faculdade cara, e eles acabam distorcendo as coisas na
hora de fazer o estágio. Obrigado, presidente”. Continuando
o discurso  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  diz: “Então que
seja mandado esse ofício a meu pedido, a pedido do
vereador ‘Jabá’ Moreira e a pedido do vereador Nilton para
que esse atendimento  seja melhorado  principalmente  em
relação a esses  estagiários da FACIMED.  Hoje  nós tivemos
uma reunião com os nossos  servidores,  a câmara...”. Em
aparte o vereador Nilton  César da Mata,  diz:  “Vereador, eu
gostaria de fazer uma observação em relação ao hospital
HEURO e ao Hospital Regional, que a gente não ‘tá’
conseguindo entender a questão ali por exemplo: o HEURO,
ele encaminha  um servidor  para o hospital  Regional,  aí o
médico ele passa  lá por  volta  das  nove  até onze  horas  da
manha pra conseguir visitar todos os leitos, e ‘tá’
verificando o estado de saúde de cada paciente. Aí quando
há a necessidade  de encaminhar para o Regional ele
encaminha para o Regional. Só que quando o pedido chega
após as onze horas no Regional, o Regional já não tem mais
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como disponibilizar,  autorizar  a ida,  porque  não tem  mais
vaga. Porque os médicos do Regional eles passam um pouco
mais cedo.  E aí libera  alguns  pacientes  e já não tem mais
como atender a questão da, entendeu?  Então fica uma
situação muito complicada e nós temos perdidos vidas ali no
HEURO. Não porque não tem atendimento, não é isso que eu
‘tô’ dizendo  aqui, é porque lá no hospital  Regional  tem
especialidades, especialistas, né? Realmente na área e uma
estrutura melhor  em relação ao hospital  HEURO.  Então a
gente não consegue entender. É só uma observação pra que
as pessoas possam estará refletindo. Porque eu acredito que
deve ser um  sofrimento  de várias pessoas  aqui  em Cacoal
nesse sentido. Obrigado  vereador”. Continuando o discurso
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, diz: “vereador Nilton,  eu
tenho uma forma de pensar,  é minha  e ninguém precisa
pensar como eu, mas pra mim, o dia que o hospital HEURO,
e o hospital Regional, parar de ter indicação política na sua
direção e passar a ter médicos administrando, eu acho que
ficará um atendimento bem melhor do que é hoje. Porém é
uma opinião minha. Quero continuar falando sobre o
sindicato e os funcionários que eu estava começando a falar.
Gostaria muito que houvesse o entendimento  entre o
executivo e o sindicato. Vejo que é necessário que haja esse
entendimento urgente pra  que a população não pague.  Sei
que o sindicato é um órgão sério, que trabalha em prol dos
funcionários públicos, porém o Executivo  hoje  mostra  com
planilhas de custo  com  algumas,  com  alguns  documentos,
mostrando que não tem condições de dar um aumento e eu
gostaria muito de pedir, o Fernando ‘tá’ por aqui, o ‘Cirone’
‘tá’ ali também, que amanhã, se fosse possível, a gente
conseguisse chegar num entendimento. Pra  que as crianças
não paguem, pra  que as pessoas  doentes não paguem. E a
gente pare, não é o momento  de greve  agora.  Não estou
dizendo que eu sou contra, nem a favor. Estou dizendo que
precisa haver  uma  solução pra que  a população mais  uma
vez não pague essa conta, ‘tá’? Então que amanhã que haja
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um bom entendimento  entre Executivo  e sindicato.  E eu
espero que Deus coloque a mão nesse problema e que essa
greve seja resolvida. Gostaria de pedir novamente, e
aproveitar que o secretário de Obras  está aqui,  pelo  meu
querido Riozinho, todos os meus discursos eu nunca
esqueço do Riozinho.  E eu preciso,  Elcirone  Moreira  Deiró,
que o Riozinho  seja lembrado  com ruas, avenidas,  UBS,
escola, iluminação pública, eu sei que as coisas estão
começando a andar, e é justamente por isso que eu quero te
pedir que  olhe pro  riozinho  com um carinho muito grande,
que é uma  comunidade  maravilhosa  que  nos  acolhe  muito
bem, e que precisa muito do olhar do Executivo. Gostaria de
pedir também ao meu secretário de Cultura, que nós
pudéssemos levar alguns projetos pro Riozinho.  Vamos
levar dança pra lá, vamos  levar  teatro  pra  lá, vamos  levar
tudo, que o Riozinho merece tudo, igual aos outros bairros,
é necessário. Então vamos fazer um projetinho  lá no
riozinho, tira um dia pra que fosse lá no Riozinho. A escola
Celso Ferreira estadual  está de portas  abertas.  A escola
Nossa Senhora do  Carmo ela  é municipal,  não precisa nem
dizer então que é do município, a gente pode usar na hora
que a gente quiser. É necessário porque nós estamos a dez
quilômetros, gente, se a gente não tirar um tempo pra
cuidar do Riozinho, é muito complicado, porque ir cuidar do
Limoeiro já é difícil, eu sei disso, e lá no vitória eu também
sei que  é difícil. Mas  nós precisamos olhar  o Riozinho  com
um pouquinho  mais de carinho, ‘tá’? Falaram muito de
portarias aqui, eu não me preocupo muito com a quantidade
de portarias não. Olha só, em relação a portarias, eu não sou
contra as portarias,  eu sou contra  pessoa  incapazes  nos
lugares errados.  É isso  que  me revolta.  Às vezes  a pessoa
está ganhando um salário absurdo pra atender um telefone
ou estar ganhando um salário absurdo pra não fazer nada.
Agora se aportaria está ali, ela tem que ser usada da
maneira correta. Porque se você conseguir administrar uma
máquina deste tamanho  bem, a gente vai chegar muito
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longe. Agora se a gente não administrar bem é complicado.
Sou, e gosto de dizer, empresário, estou entrando na
política agora. Torço para que esta administração seja a
melhor que Cacoal já viu. Mas também não posso fechar os
meus olhos.  Preciso,  estou  feliz  com  a escolha  da prefeita
com a Maria como líder, com a vereadora Maria como líder,
mas nós precisamos  sim olhar isso com muito carinho.
Quem tem capacidade, fica, quem não tem, não fica.
Principalmente com salários absurdos.  No mais,  uma boa
noite a todos,  que Deus nos abençoe. E tenham uma ótima
semana”. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento n.  34/2017/CMC, de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 49/17,  55/17,  57/17,  58/17,  59/17,
60/17, 61/17, 63/17, 64/17, 65/17, 66/17 e 67/17, todos
de autoria  do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em
discussão e logo após em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis,  em
razão dos mesmos  já terem sido amplamente  discutidos
pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim é colocado  o Projeto  de Lei N. 49/17  – “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal  a realizar compra de Plantão
Médico Hospitalar  e dá outras  providências”, em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Parecer da Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento, favorável, porém, apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em
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votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
49/17 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a realizar
compra de Plantão Médico Hospitalar e dá outras
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Moreira diz: “Quero só deixar aqui registrado e parabenizar
o Poder  Executivo  por  ter  encaminhado esse projeto de  lei
para cá, e chamar a atenção também da reunião das
Comissões que nós participamos  na quinta-feira, onde
estava presente o Conselho Municipal  de Saúde, através da
sua presidente,  Janete,  quando  nós pudemos discutir,  tirar
algumas dúvidas que esse projeto trazia para a
responsabilidade de votá-lo, e agradeço a sugestão de ter
colocado aí a emenda, que tira a ortopedia e a
traumatologia desse projeto,  que a gente entendeu  não
haver necessidade de ter ortopedista, contrato de
ortopedista e traumatologista, para o Materno Infantil, uma
vez que isso é média e alta complexidade.  Então o que
sendo contratado  é o que realmente  vai ser necessário,
contratar plantões é o que realmente  tem  necessidade  no
Materno Infantil,  então obrigado,  meu voto é favorável.” O
vereado Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Quero só fazer
um comentário sobre  esse  projeto,  não só da importância,
mas também dizer ao vereado Wilson Teim, da minha
satisfação em ver que ele pediu, porque  ele gostaria  de
saber o que realmente o que era correto e o que era certo
para a população de Cacoal, pediu vistas, discutiu e estudou
esse projeto,  eu acho  isso  louvável, importantíssimo, para
que a gente possa aprovar as coisas da maneira correta.” O
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz: “Eu creio,  no meu
pensamento, que Cacoal  hoje  está precisando  urgente  ter
concurso público, concurso público é muito importante para
o município e a gente  tem que cobrar  do Executivo  esse
concurso que muitas  pessoas,  muitas  pessoas  de Cacoal
aguardam tanto. Pessoas estudam diariamente para ter esse
sonhado concurso  público, esse  projeto,  ele  é por  um ano,
porém, pode  prorrogar  mais  um,  saúde, eu entendo, muito
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importante para o município, Saúde e Educação, porém, a
gente tem que  fiscalizar  quem ‘vai’ esses médicos a serem
chamados, para quê e ficar  em cima disso aqui,  porque me
parece, o valor  não fala aqui,  mas me parece  novecentos
reais, até mil e duzentos. Dependendo, vereadores, isso aqui
vai ficar, todo dia vai precisar  de plantão, todo dia vai
precisar de plantão, então nós temos  que ver, pode  virar
uma ‘bola de neve’ isso aqui, vai todo dia novecentos reais,
mil e duzentos,  o médico vai ficar muito  caro,  muito  caro
para o município. Então a gente tem que fiscalizar, analisar
bem, para  votar  nesse  projeto  que  é um  caso  muito  sério.
Volto a falar,  saúde em primeiro lugar,  não discuto isso aí,
agora isso é isso aqui é uma coisa muito séria para o
município, então se for por  um  ano,  entendeu,  aí tem que
fiscalizar isso aí, é complicado.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Só um esclarecimento, cada plantão,
cada médico que realizar o plantão de doze horas, ele
receberá dez UFCs, isso é equivalente  a novecentos  e
cinquenta reais, aproximadamente,  e se for de vinte e
quatro horas, será o dobro. Esse é projeto é um projeto que
já na administração passada ele já existia, é um projeto de
suma importância, e não vai ficar ao ‘Deus dará’ não, ele
tem algumas especificidades que vai, a secretaria de Saúde,
precisa ser cumprido,  não poderá contratar médicos, o
plantão, só por contratar  não, inclusive,  aqui  traz os pré-
requisitos. Muito bem falado pelo vereador ‘Castelo’, que ele
é para um ano podendo ser prorrogado por mais um ano, e
nós vamos estar, juntos, né vereador, para ver a
possibilidade, nesse período de doze meses, resolver o
problema para depois discutir  aí se a prefeita vai prorrogar
essa lei.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra diz:
“Temos que levar a sério a palavra emergencial nesse caso,
e fazer como o vereador ‘Castelo’ falou, fiscalizar.” O
vereador Rogério Soares Chagas diz:  “Eu acho esse projeto
muito importante, sou  favorável, pois  com a saúde não se
brinca, e se esse contrato  agora, emergencial,  vem para
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resolver um pouco da saúde, que é crítica no nosso
município, então esse projeto, ele é muito louvável, hospital
é o único lugar que a pessoa não vai passear é no hospital, e
depois tem como comprovar com o prontuário do paciente,
então tem toda  aí uma legalidade,  que  a gente pode  estar
fiscalizando como vereador, porque tem prontuário de
paciente e tudo. Agradeço  aqui a fala do vereador ‘Castelo’
pela preocupação dele, mas a gente aqui como vereador vai
estar empenhado em fiscalizar, e eu acho um projeto muito
louvável, pois com a saúde não se brinca.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Realmente com a saúde não se brinca,
mas estamos falando de um projeto de lei que vai autorizar
o município a pagar plantões, comprar plantões em caso de
emergência, mas a situação que nós vivemos hoje na saúde,
é emergência a todo  instante. Então a minha preocupação,
será que todos os dias vai ser contratado  um plantão,
porque a emergência tá todo dia nos nossos  postos  de
saúde, nos nossos  hospitais,  então essa é a minha  maior
preocupação, de como isso vai ser controlado.” Colocado em
votação, foi  o Projeto de Lei  N.  49/17 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a realizar  compra  de Plantão Médico
Hospitalar e dá outras  providências”, aprovado,  obtendo  o
seguinte resultado: 08 (oito) votos a favor,  dos vereadores
Rogerio Soares Chagas, Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Wilson  Teim, Mário Angelino  Moreira,
Nilton Cesar da Mata, Valdecir Aparecido Nunes e Valdomiro
Corá, e 03 (três) votos  contra,  dos vereadores  Claudinei
Carlos Ribeiro, Claudemar Littig e Pedro Henrique Rabelo. O
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  presidente  desta
Casa, por disposição regimental  não vota nesta matéria.
Ainda o Projeto de Lei N. 55/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
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lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 55/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 57/17  - “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 57/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto  de Lei N. 58/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 58/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir  o Projeto de  Lei  N.  59/17 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
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discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 59/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo  após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Em
seguida o Projeto de Lei N. 60/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 60/17  – “Dispõe sobre  reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 61/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 61/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto  de Lei N. 63/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
63/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 64/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 64/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N. 65/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
65/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Também o Projeto de
Lei N. 66/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 66/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras  providências”, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
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unanimidade. E ainda  o Projeto  de Lei  N. 67/17  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 67/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h07min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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